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Тест по биологии.
Книжка – вопросник 35 вариантов.

Вариант 1 

 1. Ветром распространяются семена:

A) Пшеницы.

B) Одуванчика.

C) Сливы.

D) Малины.

E) Гороха. 

 2. Трубкообразные сосуды расположены в:

A) Камбии. 

B) Древесине.

C) Пробке. 

D) Сердцевине.

E) Лубе. 

 3. Пыльца находится в:

A) Лепестках.

B) Цветоножке.

C) Чашелистиках.

D) Тычинках.

E) Пестиках. 

 4. Масличная культура семейства сложноцветных:

A) Солодка.

B) Лен.

C) Соя.

D) Подсолнечник. 

E) Люпин. 

 5. Желудочно-кишечное заболевание:

A) Грипп.

B) Туберкулез.

C) Менингит.

D) Малокровие.

E) Дизентерия. 

 6. Орган цветкового растения, основной функцией которого является передвижение воды с растворенными в ней веществами - это:

A) Семя.

B) Цветок. 

C) Плод.

D) Стебель.

E) Лист. 

 7. В клетках эукариот информационная РНК синтезируется в:

A) Эндоплазматической сети.

B) Ядре.

C) Рибосоме.

D) Цитоплазме.

E) Клеточном центре. 

 8. Часть нервной системы, состоящая из головного и спинного мозга, - это:

A) Центральная нервная система.

B) Вегетативная нервная система.

C) Периферическая нервная система.

D) Парасимпатическая нервная система.

E) Симпатическая нервная система. 

 9. Кости скелета детей гибкие и упругие, за счет

A) Органических веществ.

B) Солей фосфора.

C) Солей магния. 

D) Воды.

E) Солей кальция. 

10. Количество легких у человека:

A) 2.

B) 6.

C) 4.

D) 3.

E) 1. 

11. Только у человека есть:

A) Зрительный центр.

B) Центр осязания.

C) Слуховой центр.

D) Центр обоняния.

E) Центр речи. 

12. К дисахаридам относится:

A) Целлюлоза.

B) Гликоген.

C) Крахмал.

D) Молочный сахар.

E) Рибоза. 

13. Способность к поддержанию постоянной температуры тела возникла у:

A) Млекопитающих.

B) Земноводных.

C) Червей.

D) Насекомых.

E) Пресмыкающихся. 

14. «Разумной оболочкой» Земли В.И.Вернадский назвал:

A) Литосферу.

B) Биосферу.

C) Ноосферу.

D) Гидросферу.

E) Атмосферу. 

15. Причина использования хлореллы для получения кормов 

A) Дышит.

B) Выделяет кислород.

C) Создает много органического вещества.

D) Реагирует на свет.

E) Двигается. 

16. На стволах деревьев развивается паразитический гриб.

A) Спорынья.

B) Головня.

C) Пеницилл.

D) Трутовик.

E) Мукор. 

17. Хлоропласты имеет

A) Инфузория –туфелька.

B) Гидра пресноводная.

C) Медуза аурелия.

D) Эвглена зеленая.

E) Амеба обыкновенная. 

18. Коралловые полипы: 

A) Гидры.

B) Красные кораллы.

C) Медузы.

D) Инфузории.

E) Бурсарии. 

19. К отряду двукрылых относится:

A) Кузнечик зеленый.

B) Жук-навозник.

C) Муравей.

D) Жук-олень.

E) Муха. 

20. Хвостатое земноводное

A) Квакша.

B) Жерлянка.

C) Тритон.

D) Лягушка.

E) Жаба. 

21. Женская половая железа:

A) Пузырек

B) Яичник

C) Яйцевод

D) Влагалище

E) Матка 

22. Вещество, окрашивающее радужку в разные цвета от голубого до черного - это:

A) Водянистая влага.

B) Радужка.

C) Меланин.

D) Палочка.

E) Колбочка. 

23. Гаструла – это:

A) Личинка насекомых.

B) Стадия закладки осевых органов хордовых.

C) Оплодотворенная яйцеклетка.

D) Однослойный зародыш.

E) Двуслойный зародыш. 

24. Относится к раннему палеозою:

A) Карбон. 

B) Кембрий.

C) Архей.

D) Юрский.

E) Протерозой. 

25. У реснитчатых червей промежутки между органами заполняет:

A) Вода.

B) Воздух.

C) Паренхима.

D) Эктодерма.

E) Мезодерма. 

26. Моллюск, имеющий промысловое значение:

A) Катушка.

B) Большой прудовик.

C) Кальмар.

D) Слизень.

E) Беззубка. 

27. Растворенный в плазме крови белок участвующий в свертывании крови называется:

A) Фибриноген.

B) Актин

C) Гемоглобин.

D) Фибрин.

E) Гамма-глобулин. 

28. Суточная потребность организма в витамине В1 составляет

A) 0,5 мг.

B) 4-5 г.

C) 40 мг.

D) 1 г.

E) 2-3 мг. 

29. Тепловой удар чаще всего происходит при выполнении тяжелой физической работы:

A) В прохладные дни при малой влажности воздуха.

B) В солнечный прохладный день.

C) В прохладные дни при большой влажности воздуха.

D) В жаркие дни при малой влажности воздуха.

E) В жаркие дни при большой влажности воздуха. 

30. Модификационная изменчивость в отличие от мутационной:

A) Не передается по наследству.

B) Носит ненаправленный характер.

C) Передается по наследству.

D) Связана с изменениями в генах.

E) Связана с изменением числа хромосом. 

Вариант 2 

 1. Создают перегной:

A) Грибы.

B) Хордовые.

C) Вирусы.

D) Растения.

E) Бактерии. 

 2. Вещества от листа в корень передвигаются по:

A) Древесине.

B) Камбию. 

C) Сердцевине.

D) Пробке. 

E) Лубу. 

 3. Раздельнополые цветки характерны для:

A) Тополя. 

B) Лилии.

C) Гороха.

D) Картофеля

E) Тюльпана. 

 4. Стебель соломина характерен для:

A) Пасленовых. 

B) Бобовых. 

C) Лилейных.

D) Злаковых.

E) Сложноцветных. 

 5. Цирроз – это заболевание:

A) Кожи.

B) Печени.

C) Нервной системы.

D) Сердца.

E) Легких. 

 6. К теплолюбивым культурным растениям относится:

A) Рожь.

B) Горох.

C) Лук.

D) Ячмень.

E) Томат. 

 7. На поверхность кожи выходят протоки железы

A) Поджелудочной.

B) Щитовидной. 

C) Потовой.

D) Слюнной.

E) Печени. 

 8. К периферическому отделу нервной системы относятся:

A) Мозжечок.

B) Нервы.

C) Стволовая часть головного мозга.

D) Спинной мозг.

E) Передний мозг. 

 9. Источником энергии, необходимым для работы мышц, являются:

A) Вода.

B) Витамины.

C) Ферменты.

D) Минеральные  вещества.

E) Органические вещества. 

10. Возбудитель туберкулеза:

A) Бактерия.

B) Вирус.

C) Инфузория.

D) Плазмодий.

E) Амеба. 

11. Вредные привычки приводят к:

A) Повышению болезней.

B) Нормальному течению физиологических процессов.

C) Лучшим условиям жизнедеятельности.

D) Нормальному течения психических процессов. 

E) Снижению болезней. 

12. Нуклеотид гуанин комплементарен:

A) Тимину.

B) Аденину.

C) Цитозину.

D) Гуанину.

E) Урацилу. 

13. Способность к терморегуляции возникла у:

A) Земноводных.

B) Насекомых.

C) Пресмыкающихся.

D) Млекопитающих.

E) Червей. 

14. Совокупностью всех биоценозов Земли является:

A) Литосфера.

B) Биосфера.

C) Гидросфера.

D) Ноосфера.

E) Атмосфера. 

15. Мох, имеющий на стебле только одну коробочку со спорами:

A) Плаун.

B) Багрянки.

C) Ламинария.

D) Кукушкин лен.

E) Сфагнум. 

16. Споры развиваются на кисточках у гриба:

A) Пеницилла.

B) Трутовика.

C) Головни.

D) Спорыньи.

E) Мукора. 

17. Способ размножения амебы:

A) Откладыванием икринок.

B) Цистами.

C) Путем деления.

D) Почкованием.

E) Половым путем. 

18. Особенно большое число стрекательных клеток у гидры находится на:

A) Щупальцах.

B) Энтодерме.

C) Подошве.

D) Внутренней поверхности.

E) Стебельке. 

19. Способ размножения речного рака:

A) Партеногенезом.

B) Почкованием.

C) Бесполым путем.

D) Делением.

E) Половым путем. 

20. Яйценоская порода кур:

A) Плимутрок.

B) Загорская.

C) Виандот.

D) Леггорн.

E) Банкивская. 

21. Яйцеклетка человека оплодотворяется в 

A)  маточной трубе. 

B)  яичнике.

C)  матке.

D)  влагалище.

E)  плаценте. 

22. Находится на границе между средним и наружным ухом:

A) Наружный слуховой проход.

B) Барабанная перепонка.

C) Улитка. 

D) Костный лабиринт.

E) Слуховые косточки. 

23. Период, который длится от образования зиготы до рождения или выхода зародыша из яйца, называется:

A) Овогенезом.

B) Постэмбриональным развитием.

C) Филогенезом.

D) Эмбриональным развитием.

E) Онтогенезом. 

24. Относительно изолированная группа особей одного вида называется:

A) Ареалом.

B) Популяцией. 

C) Репродуктивной изоляцией.

D) Колонией.

E) Группой. 

25. Нервная система дождевого червя состоит из:

A) Головного и спинного мозга.

B) Нервных клеток, разбросанных по всему телу.

C) Нервной трубки.

D) Брюшной нервной цепочки с окологлоточным нервным кольцом.

E) Нервных клеток, собранных в два нервных ствола. 

26. Характерный признак -  беззубки

A) Крупные глаза.

B) Членистое тело.

C) Мускулистая нога.

D) Лучевая симметрия.

E) Пять пар конечностей. 

27. В одном кубическом миллиметре крови содержится эритроцитов:

A) До 10 тыс.

B) Около 10 млн.

C) До 300 тыс.

D) До 4 тыс.

E) Около 5 млн. 

28. В стенках кишки и печени происходит превращение каротина в витамин:

A) B1

B) B12

C) A

D) B6

E) C

29. Особенно интенсивно образование тепла идет в:

A) Коже и легких.

B) Печени и мышцах.

C) Печени и коже.

D) Сердце и легких.

E) Мышцах и почках. 

30. При скрещивании растений гороха с красными цветками (генотип АA) и растений гороха с белыми цветками (генотип аа), при полном доминировании возможный фенотип потомства:

A) 25% особей с красными цветками и 75% особей с белыми цветками.

B) 100% особей с белыми цветками.

C) 100% особей с красными цветками.

D) 25% особей с белыми цветками и 75% особей с красными цветками.

E) 50% особей с красными цветками и 50% особей с белыми цветками. 

Вариант 3 

 1. Хлоропласты придают растениям:

A) Зеленый цвет.

B) Белый цвет.

C) Красный цвет.

D) Желтый цвет.

E) Синий цвет. 

 2. Чечевички развиваются в:

A) Древесине.

B) Камбии. 

C) Пробке. 

D) Лубе.

E) Сердцевине. 

 3. Язычковые и трубчатые цветки входят в состав корзинки:

A) Василька.

B) Одуванчика. 

C) Мать-и-мачехи. 

D) Пижмы. 

E) Осота. 

 4. Развитие зародыша в матке характерно для:

A) Птиц.

B) Земноводных.

C) Рыб.

D) Пресмыкающихся.

E) Млекопитающих. 

 5. Окончательное расщепление белков, жиров, углеводов завершается:

A) В желудке.

B) В толстой кишке.

C) В тонкой кишке.

D) В 12 перстной кишке.

E) В прямой кишке. 

 6. Семена богатые клейковиной у:

A) Хлопчатника.

B) Пшеницы.

C) Одуванчика.

D) Подсолнечника.

E) Льна. 

 7. Непереваренные остатки пищи аскарида выделяет через

A) Сократительную вакуоль.

B) Порошицу.


C) Ротовое отверстие.

D) Всю поверхность тела.

E) Анальное отверстие. 

 8. Слуховое отверстие расположено в кости:

A) Затылочной.

B) Лобной.

C) Теменной.

D) Верхнечелюстной. 

E) Височной. 

 9. Образуется в коже человека под действием ультрафиолетовых лучей витамин:

A) D.

B) C.

C) B1.

D) A.

E) B6. 

10. Путь нервного импульса от рецепторов к рабочему органу:

A) Периферические нервы.

B) Центростремительный нерв.

C) Рефлекторная дуга.

D) Нервный узел.

E) Центральный нерв. 

11. Ввел термин клетка:

A) М.Шлейден.

B) Т.Шванн.

C) Ч.Дарвин.

D) Р.Гук.

E) Р.Вихров. 

12. Признак, который внешне у гибридных особей не проявляется, называется:

A) Гетерозиготным.

B) Гомозиготным.

C) Альтернативным.

D) Доминантным.

E) Рецессивным. 

13. Пример агроценоза: 

A) Степь.

B) Озеро.

C) Плодовый сад.

D) Пустыня.

E) Дубрава. 

14. Человеком восстановлена численность:

A) акул      

B) мышей           

C) ворон   

D) сайгаков 

E) крыс    

15. Осенью амеба превращается в:

A) Почку.

B) Цисту.

C) Спору.

D) Финку.

E) Зиготу. 

16. Кишечнополостные:

A) Гидры.

B) Беззубки.

C) Улитки.

D) Цепни.

E) Инфузории. 

17. Считают одомашненным насекомым и специально разводят:

A) Капустниц.

B) Тутового шелкопряда.

C) Божьих коровок.

D) Ночных красавок.

E) Муравьев. 

18. Ткань, образующая кровь и лимфу:

A) Соединительная.

B) Поперечно-полосатая.

C) Эпителиальная.

D) Нервная.

E) Железистая. 

19. Количество черепно-мозговых нервов человека:

A) 9 пар.

B) 10 пар.

C) 14 пар.

D) 12 пар.

E) 20 пар. 

20. Альвеолы находятся в:

A) Гортани.

B) Легких.

C) Бронхах. 

D) Трахеи.

E) Носовой полости. 

21. Пупочный канатик соединяет плод:

A) С плацентой

B) С яичником

C) Со стенкой влагалища 

D) С маточной трубой

E) Околоплодным пузырем 

22. Часть сосудистой оболочки глаза:

A) Сетчатка.

B) Роговица.

C) Радужка.

D) Хрусталик.

E) Склера. 

23. Клетки эндосперма в семенах растений имеют набор хромосом:

A) Триплоидный.

B) Пентаплоидный.

C) Диплоидный.

D) Тетраплоидный.

E) Гаплоидный. 

24. К общественно-экономическим предпосылкам возникновения учения Ч.Дарвина относят:

A) Доказательство исторического развития земной коры.

B) Открытие сходства зародышей хордовых животных.

C) Открытие деления клеток.

D) Развитие промышленности.

E) Открытие яйцеклетки млекопитающих. 

25. Береза является растением:

A) Обоеполым.

B) Двудомным.

C) Раздельнополым.

D) Бесполым.

E) Однодомным. 

26. Не имели стеблей, листьев и корней:

A) Ископаемые мхи.

B) Псилофиты.

C) Ископаемые папоротники.

D) Ископаемые покрытосеменные.

E) Ископаемые голосеменные. 

27. Ядерное вещество клетки бактерии находится в: 

A) Жгутиках.

B) Ядрышке.

C) Оболочке.

D) Цитоплазме.

E) Ядре. 

28. Возле основания ноги расположен рот у:

A) Голого слизня.

B) Беззубки.

C) Кальмара.

D) Осьминога.

E) Прудовика. 

29. Из тканевой жидкости образуется:

A) Слюна.

B) Лимфа.

C) Кровь.

D) Плазма крови.

E) Кровяные пластинки. 

30. Позволяют сознательно осуществлять акт мочеиспускания центры, расположенные в:

A) Промежуточном мозге.

B) Среднем мозге.

C) Мозжечке.

D) Коре больших полушарий.

E) Продолговатом мозге. 

Вариант 4 

 1. К однолетним растениям относится:

A) Дуб.

B) Пшеница.

C) Малина.

D) Капуста.

E) Свекла. 

 2. Монстера имеет хорошо развитые:

A) Корни-опоры.

B) Корневые клубни.

C) Воздушные корни.

D) Корни-присоски.

E) Корнеплоды. 

 3. Корневищами можно размножать:

A) Гиацинт.

B) Карагач.

C) Землянику. 

D) Малину.

E) Ирисы. 

 4. Сорное растение семейства сложноцветных:

A) Подсолнечник.

B) Топинамбур.

C) Астра.

D) Георгин.

E) Василек синий. 

 5. Тяжелое заболевание печени, вызванное частым употреблением алкоголя:

A) Цирроз.

B) Грипп.

C) Гастрит.

D) Малокровие.

E) Туберкулез. 

 6. Причиной того, что сухие семена не прорастают, является недостаток:  

A) Воздуха.

B) Света.

C) Воды.

D) Минеральных солей.

E) Тепла. 

 7. Длинный отросток нейрона покрыт 

A) Миелином.

B) Меланином.

C) Хитином.

D) Родопсином. 

E) Кератином. 

 8. Органические вещества придают кости:

A) Хрупкость.

B) Растворимость в воде.

C) Жесткость.

D) Твердость.

E) Упругость. 

 9. Человек солит пищу из-за недостатка в ней

A) Хлорида натрия.

B) Хлорида магния.

C) Хлорида кальция.

D) Хлорида калия.

E) Хлорида бария. 

10. В мужской половой железе развивается:

A) Желтое тело.

B) Сперматозоид. 

C) Мошонка

D) Яйцеклетка.

E) Фолликул. 

11. Накопление, хранения и воспроизведения информации:

A) Восприятие.

B) Ощущение.

C) Впечатление.

D) Память.

E) Представление. 

12. Фагоцитоз – это процесс:

A) Захвата мембраной клетки твердых веществ. 

B) Регуляции поступления кислорода в клетку.

C) Захвата мембраной клетки жидких веществ. 

D) Поступления в клетку воды.

E) Транспорта аминокислот. 

13. Признак, который проявляется у гибридных особей и как бы подавляет развитие другого признака, называется:

A) Гомозиготным.

B) Альтернативным.

C) Рецессивным.

D) Гетерозиготным.

E) Доминантным. 

14. В агроценозах:

A) Вносятся удобрения, как дополнительный источник энергии.

B) Ведущим фактором является естественный отбор.

C) Насчитывается большое количество видов.

D) Поддерживается саморегуляция.

E) Осуществляется круговорот веществ. 

15. Хвойное светолюбивое растение 

A) Липа.

B) Хвощ.

C) Береза.

D) Ель.

E) Сосна. 

16. Вегетативное размножение лишайников – это размножение:

A) Семенами.

B) Почкованием.

C) Кусочками слоевища.

D) Спорами.

E) Делением. 

17. Дыхание амебы осуществляется с помощью :

A) Ложноножек.

B) Всей поверхности тела.

C) Вакуолей.

D) Ядра.

E) Цитоплазмы. 

18. Характерный признак  медузы

A) Реактивный способ передвижения. 

B) Прикрепленный образ жизни.

C) Отсутствие щупалец.

D) Колониальный образ жизни.

E) Наличие подошвы. 

19. Человеческий паразит распространяющий болезнь сыпной тиф:

A) Муравей.

B) Вошь.

C) Таракан.

D) Саранча.

E) Моль. 

20. У представителей семейства кошачьих:

A) Стопоходящие лапы.

B) Кончик морды вытянут в хоботок.

C) Когти при ходьбе втягиваются в особые сумки.

D) Клыков нет.

E) Конечностях первый палец противопоставлен остальным. 

21. При повышении температуры окружающей среды теплоотдача увеличивается благодаря:

A) Выделениям сальных желез.

B) Повышению сахара в крови.

C) Уменьшению потоотделения.

D) Расширению кровеносных сосудов.

E) Сужению кровеносных сосудов

22. Собственно рецепторный аппарат уха:

A) Слуховая труба.

B) Слуховые косточки.

C) Стремечко.

D) Спиральный орган.

E) Преддверие. 

23. Физиологический критерий 

A) Сходство внешнего строения.

B) Определенное число хромосом.

C) Сходство процессов жизнедеятельности.

D) Определенный ареал.

E) Факторы внешней среды. 

24.               Наибольшей продуктивностью обладают рыбы, питающиеся

A) ягодами

B) водными грызунами

C) ризоидами

D) водорослями и зоопланктоном       

E) орехам

25. При употреблении сырой щучьей икры возможно заражение

A) Острицей.

B) Аскаридой.

C) Кошачьей двуусткой.

D) Лентецом.

E) Эхинококком. 

26. Моллюски имеют:

A) Одноклеточное строение.

B) Раковину или ее остатки.

C) Лучевую симметрию.

D) Пять пар конечностей. 

E) Членистое тело. 

27. Железы, выделяющие в кровь гормоны, объединяются в систему:

A) Лимфатическую.

B) Выделительную.

C) Нервную.

D) Пищеварительную. 

E) Эндокринную. 

28. Лимфа образуется из:

A) Тромбоцитов.

B) Лейкоцитов.

C) Физиологического раствора.

D) Тканевой жидкости.

E) Эритроцитов. 

29. Количество кислорода во вдыхаемом воздухе:

A) 40 %.

B) 5 %.

C) 21 %.

D) 10 %.

E) 50 %.

30. В онтогенезе из эктодермы формируется:

A) Кишечник.

B) Нервная пластинка.

C) Выделительная система.

D) Хорда.

E) Мускулатура. 

Вариант 5 

 1. Наука о жизни, о всех живых организмах, обитающих на Земле:

A) Анатомия.

B) Цитология 

C) Биология.

D) Ботаника.

E) Зоология. 

 2. Кожица листа образует ткань:

A) Механическая.

B) Проводящая.

C) Запасающая.

D) Покровная.

E) Образовательная. 

 3. Кустарник семейства розоцветных:

A) Лапчатка. 

B) Груша. 

C) Роза

D) Гравилат. 

E) Манжетка. 

 4. К проходным рыбам относится:

A) Окунь.

B) Акула.

C) Сазан.

D) Треска.

E) Угорь. 

 5. Заболевание слизистой оболочки желудка:

A) Стоматит.

B) Гастрит.

C) Гепатит.

D) Цирроз.

E) Лорингит. 

 6. Семена яблони имеют:

A) Пять семядолей.

B) Четыре семядоли.

C) Две семядоли.

D) Одну семядолю.

E) Три семядоли. 

 7. Светочувствительное тельце в клетке хламидомонады называют:

A) Жгутиком.

B) «Глазком».

C) Хроматофором.

D) Ядром.

E) Оболочкой. 

 8. Речной рак имеет сердце:

A) В виде пятиугольного  мешочка.

B) Двухкамерное.

C) Четырехкамерное. 

D) В виде трубки.

E) Кольцеобразное. 

 9. В рибосоме клетки образуются:

A) Белки.

B) Углеводы.

C) АТФ.

D) Жиры.

E) Неорганические соединения. 

10. Соединяет кости плеча и предплечья сустав:

A) Плечевой.

B) Голеностопный

C) Коленный.

D) Тазобедренный.

E) Локтевой сустав. 

11. Грипп вызывается:

A) Гельминтами.

B) Простейшими.

C) Вирусами.

D) Бактериями.

E) Грибами. 

12. Смягчает ушибы и другие механические воздействия:

A) Потовая железа.

B) Подкожная клетчатка.

C) Эпидермис.

D) Кровеносный сосуд.

E) Дерма. 

13.  Оплодотворение происходит в:

A) Семенном пузырьке.

B) Придатке яичника.

C) Маточной трубе.

D) Созревающем фолликуле.

E) Яичнике. 

14. Пример агроценоза: 

A) Озеро.

B) Сквер.

C) Дубрава.

D) Пустыня.

E) Степь. 

15. Совокупность венчика и чашечки 

A) Бутон.

B) Цветоножка.

C) Цветоложе.

D) Почка.

E) Околоцветник. 

16. Тело лишайника называется:

A) Грибом.

B) Плодовым телом.

C) Водорослью.

D) Грибницей.

E) Слоевищем. 

17. Амеба дизентерийная вызывает заболевание 

A) Малярию.

B) Дизентерию.

C) Аскаридоз.

D) Лямблиоз.

E) Кокцидиоз. 

18. У гидры способны выпускать ложноножки клетки:

A) Кожно-мускульные.

B) Промежуточные.

C) Нервные.

D) Пищеварительные. 

E) Стрекательные. 

19. К классу ленточных червей относится:

A) Нереида.

B) Острица.

C) Эхинококк.

D) Белая планария.

E) Многоглазка. 

20. При полиомиелите вирусы разрушают:

A) Спинной мозг.

B) Скелетную ткань.

C) Оболочки головного мозга.

D) Чувствительные нейроны.

E) Двигательные нейроны спинного мозга. 

21. Болезнь рахит развивается при недостатке витамина:

A) Е.

B) К.

C) А.

D) Д.

E) В. 

22. Соединяет полость среднего уха с носоглоткой: 

A) Слуховая труба.

B) Барабанная перепонка.

C) Слуховые косточки.

D) Костный лабиринт. 

E) Слуховой проход. 

23. Индивидуально-личностные свойства конкретного человека изучает:

A) Анатомия.

B) Физиология.

C) Гигиена.

D) Психология.

E) Цитология. 

24. Возрастание приспособленности организмов в окружающей среде, ведущее к увеличению численности и широкому распространению вида, называют:

A) Ароморфозом.

B) Биологическим регрессом. 

C) Идиоадаптацией.

D) Биологическим прогрессом.

E) Дегенерацией. 

25. В пищеварительной системе улитки по сравнению с дождевым червем появился орган:

A) Печень.

B) Кишечник.

C) Анальное отверстие.

D) Глотка.

E) Ротовая полость. 

26. Свертывание крови происходит благодаря:

A) Сужению капилляров.

B) Разрушению лейкоцитов.

C) Скоплению лейкоцитов.

D) Образованию фибрина.

E) Разрушению эритроцитов. 

27. К прокариотам относятся:

A) Сине-зеленые водоросли.

B) Животные.

C) Амеба, эвглена.

D) Мхи.

E) Грибы. 

28. Мейоз – это:

A) Развитие организма из неоплодотворенной яйцеклетки.

B) Деление клеток приводящее к образованию гамет.

C) Прямое деление клеток.

D) Деление клеток соматических.

E) Слияние половых клеток. 

29. Гетерозиготный по одному признаку организм образует:

A) 2 типа гамет.

B) 6 типов гамет.

C) 8 типов гамет.

D) 4 типа гамет.

E) 1 тип гамет. 

30. Нарушает газообмен атмосферы с гидросферой:

A) Засоление.

B) Озеленение.

C) Эрозия.

D) Уничтожение лесов.

E) Загрязнение нефтепродуктами водоемов. 

Вариант 6 

 1. Плод у редьки:

A) Стручок.

B) Костянка.

C) Боб.

D) Ягода.

E) Семянка. 

 2. Имеет видоизмененные побеги - шипы:

A) Кактус. 

B) Малина. 

C) Вишня.

D) Алоэ.

E) Груша. 

 3. Обоеполые цветки характерны для:

A) Картофеля.

B) Клена.

C) Березы.

D) Кукурузы.

E) Тополя. 

 4. К семейству сложноцветных относится:

A) Капуста.

B) Рожь.

C) Лук.

D) Кукуруза.

E) Подсолнечник. 

 5. Часть зуба, погруженная в лунку челюсти, называется:

A) Пульпа.

B) Дентин.

C) Корень.

D) Шейка.

E) Эмаль. 

 6. К теплолюбивым растениям относится:

A) Морковь.

B) Пшеница.

C) Рожь.

D) Горох.

E) Дыня. 

 7. У белой планарии имеется:

A) 8 глаз.

B) 2 глаза.

C) 4 глаза.

D) 10 глаз.

E) 6 глаз. 

 8. Отдел головного мозга отвечающий за координацию движений и ориентацию в пространстве, выполнение тонких, точных движений:

A) Передний мозг.

B) Промежуточный мозг.

C) Большие полушария.

D) Продолговатый мозг.

E) Мозжечок. 

 9. Психический процесс воспроизведения прошлого опыта 

A) Эмоции.

B) Память.

C) Внимание.

D) Сон.

E) Воображение. 

10. В земных клубнях картофеля лейкопласты превращаются  

A) Хлоропласты.

B) Митохондрии.

C) Лизосомы.

D) Вакуоли.

E) Рибосомы. 

11.               Оплодотворенная яйцеклетка:

A) тромбоциты

B) сома

C) нейрон

D) зигота

E) эритроциты

12. Свойство организмов приобретать новые признаки называется:

A) Наследственность.

B) Размножение.

C) Раздражимость.

D) Изменчивость.

E) Развитие. 

13. К агроценозам относится:

A) Огород.

B) Тундра.

C) Река.

D) Степь.

E) Лес. 

14.               Ззапрещена охота 

A) воробьев

B) синиц

C) голубей

D) ворон

E) журавлей

15. Кустарник, имеющий шишки в виде синих ягод:

A) Ель.

B) Сосна.

C) Кедр.

D) Можжевельник.

E) Лиственница. 

16. Непостоянную форму тела имеет:

A) Туфелька.

B) Бурсария.

C) Амеба.

D) Эвглена.

E) Лямблия. 

17. Появление молодой гидры из зиготы происходит при:

A) Почковании.

B) Бесполом размножении.

C) Превращении в цисту.

D) Регенерации.

E) Половом размножении. 

18. Тело покрыто хитином у:

A) Дождевого червя.

B) Нереиды.

C) Рыбы.

D) Речного рака.

E) Лягушки. 

19. У ящерицы более подвижная голова, по сравнению с лягушкой, так как:

A) Имеется пояс передних конечностей.

B) Имеется восемь шейных позвонков.

C) Нет грудной клетки.

D) Есть грудная клетка.

E) Лучше развита мускулатура. 

20. Вирусная инфекция:

A) Рахит.

B) Грипп.

C) Сколиоз.

D) Склероз.

E) Тиф. 

21. Суточная потребность взрослого человека в белках составляет:

A) 60 гр.

B) 300 гр.

C) 90-100 гр.

D) 20 гр.

E) 500 гр. 

22. Регуляция объема крови, протекающей через почки, достигается путем:

A) Изменения просвета кровеносных сосудов.

B) Повышения сердцебиения.

C) Повышения сахара в крови.

D) Понижения сердцебиения.

E) Понижения сахара в крови. 

23.  Женская половая клетка

A) Влагалище.

B)  Матка.

C) Яичник.

D) Яйцеклетка.

E) Яйцевод. 

24. Главная творческая движущая сила эволюционного процесса – это:

A) Естественный отбор.

B) Изоляция.

C) Наследственная изменчивость.

D) Популяционные волны.

E) Колебания численности. 

25. Имеют округлые почкующиеся клетки:

A) Шляпочные грибы.

B) Трубчатые грибы.

C) Дрожжи.

D) Паразиты.

E) Плесневые грибы. 

26. Шупальца головоногих моллюсков – это видоизмененная часть :

A) Головы.

B) Ноги.

C) Туловища.

D) Раковины.

E) Мантии. 

27. Способность клетки переходить в особое состояние при действии раздражителей называют:

A) Анаболизмом.

B) Возбудимостью.

C) Раздражимостью.

D) Катаболизмом.

E) Биосинтезом. 

28. Пострадавшего надо уложить на ровную твердую прочную поверхность лицом вниз при:

A) Травме черепа.

B) Переломе предплечья.

C) Переломе позвоночника.

D) Переломе бедра.

E) Переломе ребер. 

29. Кровеносный сосуд выходящий из правого желудочка:

A) Верхняя полая вена.

B) Аорта.

C) Легочная артерия. 

D) Легочная вена.

E) Нижняя полая вена. 

30. Между роговицей и радужкой располагается:

A) Палочка.

B) Меланин.

C) Стекловидное тело.

D) Водянистая влага.

E) Зрачок. 

Вариант 7 

 1. Плод у акации:

A) Стручок.

B) Зерновка.

C) Коробочка.

D) Боб.

E) Семянка. 

 2. Содержит ситовидные трубки:

A) Пробка. 

B) Древесина.

C) Камбий. 

D) Сердцевина.

E) Луб. 

 3. Стеблевыми черенками размножают: 

A) Картофель.

B) Лук.

C) Розу.

D) Нарцисс.

E) Тюльпан. 

 4. К культурным растениям семейства бобовых относится:

A) Картофель.

B) Редька.

C) Лук.

D) Фасоль.

E) Капуста. 

 5. Из пищевода пища попадает в:

A) Желудок.

B) Гортань.

C) 12 перстную кишку.

D) Тонкую кишку.

E) Глотку. 

 6. К растениям болот относится:

A) Осока.

B) Типчак.

C) Подорожник.

D) Астрагал.

E) Василек. 

 7. Ядовитый гриб:

A) Мухомор.

B) Белый.

C) Подосиновик.

D) Лисичка.

E) Масленок. 

 8. Мантия представляет собой:

A) Орган выделения.

B) Кожную складку.

C) Наружный скелет.

D) Орган передвижения.

E) Защитную раковину. 

 9. Жало у скорпиона находится:

A) Между клешнями.

B) На последнем членике брюшка.

C) На конце ногощупальца.

D) На хелицерах.

E) На клешнях. 

10. Группа крови у человека:

A) Изменяется только у универсальных доноров. 

B) Изменяется после переливания.

C) Не изменяется в течение жизни.

D) Изменяется после пятидесяти лет.

E) Изменяется 2-3 раза в детском возрасте. 

11. Газ, необходимый для дыхания:

A) Оксид азота (II).

B) Оксид азота (IV).

C) Инертный.

D) Кислород.

E) Оксид углерода (II). 

12. Свойственные организму белки синтезируются из:

A) Минеральных солей.

B) Жиров.

C) Аминокислот.

D) Сахаров.

E) Витаминов. 

13. Летнюю одежду шьют из тканей светлой окраски потому что она:

A) Сохраняет тепло.

B) Хорошо отражает солнечные лучи.

C) Поглощает солнечные лучи.

D) Хорошо впитывает пот.

E) Красива. 

14. К естественным экосистемам относится:

A) Огород.

B) Пустыня.

C) Сад.

D) Поле пшеницы.

E) Парк. 

15. Непереваренные остатки выбрасываются через порошицу у:

A) Раковинной амебы.

B) Обыкновенной амебы.

C) Инфузории – туфельки.

D) Голой амебы.

E) Эвглены зеленой. 

16. При почковании молодой полип не отделяется от материнского организма у:

A) Медузы аурелии.

B) Актинии.

C) Коралла красного.

D) Пресноводной гидры.

E) Медузы корнерота. 

17. Тело многощетинковых червей развивается из зародыша, имеющего: 

A) 6 слоев клеток.

B) 5 слоев клеток.

C) 4 слоя клеток.

D) 3 слоя клеток.

E) 2 слоя клеток. 

18. У земноводных отсутствует:

A) Кровообращение.

B) Голая кожа.

C) Сердце.

D) Теплокровность.

E) Развитие в воде. 

19. Характерные признаки Базедовой болезни

A) Накопление глюкозы в крови. 

B) Ослабленное зрение в сумеречное время.

C) Неудержимая рвота, понос.

D) Кровоточивость десен, расшатывание и выпадение зубов.

E) Увеличение щитовидной железы, пучеглазие. 

20. Половые клетки образуются в:

A) Половых железах.

B) Матке.

C) Маточных трубах. 

D) Влагалище.

E) Мошонке. 

21. Полость глаза заполнена желеобразной массой, которая образует:

A) Водянистую влагу.

B) Стекловидное тело.

C) Меланин.

D) Зрачок.

E) Хрусталик. 

22. Психический компонент  трудовой деятельности определяется:

A) Преобладанием мышечной деятельности.

B) Активной работой сердца.

C) Снабжением питательными веществами.

D) Усилением кровотока.

E) Участием органов чувств. 

23. Резкое упрощение организации, называют:

A) Биологическим регрессом. 

B) Ароморфозом.

C) Биологическим прогрессом.

D) Идиоадаптацией.

E) Дегенерацией. 

24. Явление, связанное с попаданием в верхние слои атмосферы оксида азота двухвалентного и фреонов:

A) Аридизация.

B) Кислотные дожди.

C) Парниковый эффект.

D) «Озоновые дыры».

E) «Цветение» водоемов. 

25. К образованию атмосферы привел процесс:

A) Фотосинтеза.

B) Дыхания.

C) Размножения.

D) Оплодотворения.

E) Обмена веществ. 

26. Слуховая зона расположена в:

A) Промежуточном мозге.

B) Лобной доле коры.

C) Теменной доле коры.

D) Среднем мозге.

E) Височной доле коры. 

27. В скелет плечевого пояса входит:

A) Ключица.

B) Плечевая кость.

C) Кисть.

D) Грудина.

E) Предплечье. 

28. Вещество представляющее внутреннюю среду ядра называется:

A) Клеточный сок.

B) Ядерный сок.

C) Ядрышко.

D) Молекула ДНК.

E) Цитоплазма. 

29. Конъюгация гомологичных хромосом происходит в:

A) Телофазе мейоза.

B) Анафазе мейоза.

C) Профазе мейоза.

D) Интерфазе мейоза.

E) Метафазе мейоза. 

30. Основные методы И.В.Мичурина 

A) мутагенез 

B) гетерозис 

C) партеногенез 

D) инбридинг 

E) отбор, гибридизация, “воспитание” 
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 1. У капусты, щавеля, шпината человек использует:

A) Плоды.

B) Стебли.

C) Семена.

D) Листья.

E) Корни. 

 2. Определить возраст дерева можно по:

A) Высоте дерева.

B) Количеству листьев.

C) Годичным кольцам.

D) Толщине коры.

E) Толщине стебля. 

 3. Луковицами можно размножать:

A) Ландыши.

B) Малину.

C) Лилии.

D) Землянику. 

E) Карагач. 

 4. Воронковидные цветки характерны для:

A) Топинамбура.

B) Подсолнечника. 

C) Одуванчика. 

D) Василька.

E) Ромашки. 

 5. Быстро меняют окраску в зависимости от освещенности:

A) Хамелеоны.

B) Крокодилы.

C) Черепахи.

D) Змеи.

E) Ящерицы. 

 6. Одна семядоля в зародыше у

A) Лютика

B) Фиалки.

C) Боба.

D) Моркови.

E) Ржи. 

 7. К классу сосальщиков относится:

A) Дождевой червь.

B) Аскарида.

C) Острица.

D) Планария.

E) Печеночный сосальщик. 

 8. Применение гигиенических знаний на практике для предупреждения заболеваний и укрепления здоровья называют:

A) Анатомией.

B) Медициной.

C) Гигиеной.

D) Санитарией.

E) Физиологией. 

 9. В грудной клетке человека находятся:

A) Почки.

B) Легкие.

C) Печень и желчный пузырь.

D) Желудок и поджелудчная железа.

E) Кишечник. 

10. Рецепторы прикосновения и давления обеспечивают:

A) Вкус.

B) Обоняние.

C) Мышечное чувство.

D) Слух.

E) Осязание. 

11. Нервные окончания воспринимающие информацию 

A) Рецептор.

B) Нейрон.

C) Узел.

D) Мозг.

E) Рефлекс. 

12. Зародыш с полостью внутри: 

A) Гаструла.

B) Мезодерма.

C) Дробление.

D) Нейрула.

E) Бластула. 

13. Достигли наивысших достижений в науке, технике, искусстве:

A) Древнейшие люди.

B) Австралопитеки.

C) Древние люди.

D) Дриопитеки.

E) Современные люди. 

14. К агроценозам относятся:

A) Луга.

B) Пустыни.

C) Естественные водоемы.

D) Парки.

E) Степи. 

15. Образует органические  вещества в лишайнике:

A) Слоевище.

B) Гриб.

C) Водоросль.

D) Трутовик.

E) Плесень. 

16. Зеленая эвглена чувствует свет:

A) Жгутиками.

B) Цитоплазмой.

C) Поверхностью тела.

D) «Глазком».

E) Ядром. 

17. Клетки гидры, имеющие чувствительный волосок:

A) Стрекательные.

B) Кожно- мускульные.

C) Пищеварительные.

D) Промежуточные.

E) Железистые. 

18. Полезное насекомое, используемое как биологический способ борьбы с насекомыми вредителями:

A) Колорадский жук.

B) Божья коровка.

C) Водолюб.

D) Плавунец.

E) Жук-щелкун. 

19. Клетки-спутники – это:

A) Собственно нервные клетки.

B) Клетки, окружающие нейрон.

C) Короткие отростки нейрона.

D) Тела нейронов.

E) Длинные отростки нейронов. 

20. Степень сокращения и растяжения мышц воспринимают:

A) Рецепторы.

B) Волокна.

C) Оболочки.

D) Ткани.

E) Эпителии. 

21. Продолжительность сердечного цикла сердца человека в состоянии покоя составляет примерно:

A) 0,8 секунды.

B) 0,3 секунды.

C) 1 секунду.

D) 0,4 секунды.

E) 0,5 секунды. 

22. У людей, часто употребляющих спиртные напитки, развивается заболевание пищеварительной системы:

A) Гастрит.

B) Дизентерия.

C) Цистит.

D) Брюшной тиф.

E) Холера. 

23. Жирорастворимые витамины:

A) В, С, Р

B) А, С, Д

C) А, Д, Е

D) В, А, С

E) С, В, Е 

24. Яйцеклетки вырабатывает:

A) Придатки.

B) Яичник.

C) Пузырек.

D) Матка.

E) Влагалище. 

25. Показателем кислой почвы является появление:

A) Папоротников.

B) Сфагнума.

C) Хвощей.

D) Плаунов.

E) Ламинарии. 

26. Глаза у прудовика находятся:

A) На ноге.

B) На нижней стороне головы.

C) У основания щупалец.

D) На кончике щупальца.

E) По бокам головы. 

27. Постоянная температура тела сохраняется благодаря тому, что:

A) Накапливается гемоглобин.

B) Выделяется секрет сальных желез.

C) В крови содержатся витамины.

D) Процессы образования и отдачи тепла находятся в равновесии.

E) Удаляется избыток солей. 

28. Переносчиком информации о структуре белка при его синтезе являются молекулы:

A) АТФ.

B) и-РНК.

C) т-РНК.

D) ДНК.

E) Ферменты. 

29. Совокупность промышленных методов, использующих живые организмы с целью производства различных веществ, называют:

A) Биохимией.

B) Биотехнологией.

C) Цитологией.

D) Генетикой.

E) Биофизикой. 

30. Образуют известковые отложения:

A) Клубеньковые бактерии.

B) Почвенные бактерии.

C) Лишайники.

D) Водоросли.

E) Кораллы. 
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 1. К двулетним растениям относится: 

A) Подсолнечник.

B) Огурцы.

C) Свекла.

D) Клубника.

E) Овес. 

 2. Вещества от корня в лист  передвигаются по:

A) Пробке. 

B) Древесине.

C) Камбию. 

D) Лубу.

E) Сердцевине. 

 3. Ложный плод, состоящий из множества орешков характерен для:

A) Яблока. 

B) Рябины. 

C) Вишни.

D) Сливы.

E) Шиповника. 

 4. Имеют трехкамерное сердце без перегородки:

A) Млекопитающие.

B) Птицы.

C) Пресмыкающиеся.

D) Земноводные.

E) Рыбы. 

 5. Всасывание продуктов расщепления белков, жиров, углеводов происходит:

A) В прямой кишке.

B) В тонкой кишке.

C) В толстой кишке.

D) В желудке.

E) В 12 перстной кишке. 

 6. Яйцеклетка – это:

A) Семязачаток.

B) Женская гамета.

C) Мужская гамета.

D) Любая крупная клетка.

E) Пыльцевое зерно. 

 7. Пыльца сосны образуется в:

A) Мешочках.

B) Мужских шишках.

C) Колосках. 

D) Плодах.

E) Женских шишках. 

 8. Обыкновенная амеба питается:

A) Только водорослями.

B) Органическими остатками.

C) Бактериями и одноклеточными водорослями.

D) Только бактериями.

E) Сгнившими листьями водных растений. 

 9. Возбудитель чесотки:

A) Паук-крестовик.

B) Тарантул.

C) Каракурт.

D) Скорпион.

E) Зудень. 

10. В полости черепа находится

A) Блуждающий нерв.

B) Нервный узел вегетативной нервной системы.

C) Головной мозг. 

D) Спинной мозг.

E) Спинномозговой канал. 

11. Активная часть опорно-двигательного аппарата: 

A) Короткие кости. 

B) Суставы.

C) Длинные кости.

D) Мышцы.

E) Связки. 

12. Инсулин регулирует:

A) Торможение.

B) Процесс синтеза белка.

C) Уровень глюкозы в крови.

D) Половое созревание.

E) Возбуждение. 

13. Оплодотворение:

A) Слияния половых клеток.

B) Отслоение слизистой матки.

C) Образование фолликула.

D) Образование плаценты.

E) Выход яйцеклетки из фолликула. 

14. Количество хромосом в клетках больных синдромом Дауна:

A) 44.

B) 50.

C) 46.

D) 40.

E) 47. 

15. Зачаточное растение

A) Лист.

B) Цветок.

C) Побег.

D) Стебель.

E) Семя. 

16. Рифы образуют:

A) Дождевые черви.

B) Актинии.

C) Цепни.

D) Кораллы.

E) Аскариды. 

17. Промежуточный хозяин печеночного сосальщика:

A) Баран.

B) Моллюск.

C) Лошадь.

D) Рыба.

E) Корова. 

18. Прибор, измеряющий жизненную емкость легких:

A) Динамометр.

B) Термометр.

C) Микрометр.

D) Спирометр.

E) Монометр. 

19. Белая плотная непрозрачная оболочка глаза:

A) Склера.

B) Радужка.

C) Хрусталик.

D) Роговица.

E) Сетчатка. 

20. Профессии врач, учитель являются формами труда:

A) Умственного.

B) Конвейерного.

C) Автоматизированного.

D) С дистанционным управлением.

E) Механизированного. 

21. Фотосинтез происходит в:

A) Лейкопластах.

B) Митохондриях.

C) Лизосомах.

D) Хлоропластах.

E) Рибосомах. 

22. В ходе сперматогенеза из одной материнской клетки образуется:

A) 2 сперматозоида.

B) 6 сперматозоидов.

C) 4 сперматозоида.

D) 8 сперматозоидов.

E) 1 сперматозоид. 

23. Наиболее напряженная форма борьбы за существование - внутривидовая, так как особи одного вида:

A) Питаются разной пищей.

B) Не нуждается в одинаковых убежищах.

C) Размножаются в одно разное  время.

D) Нуждаются в сходных условиях существования.

E) Имеют одинаковое внешнее и внутреннее строение. 

24. Абиотическим фактором является:

A) Изменение температуры воздуха по сезонам.

B) Осушение болот.

C) Распашка земель.

D) Паразитирование простейших животных.

E) Поедание хищником жертвы. 

25. Служат для получения лакмуса:

A) Грибы.

B) Плесень.

C) Лишайники.

D) Водоросли. 

E) Трутовики. 

26. Характерный признак -  беззубки

A) Жабры.

B) Отсутствие ноги.

C) Спирально закрученная раковина.

D) Развитые щупальца.

E) Крупные глаза. 

27. Костная, хрящевая – это виды ткани:

A) Соединительной.

B) Мышечной.

C) Опорной.

D) Нервной.

E) Эпителиальной. 

28. Физиологический раствор вводят больным для восполнения недостатка:

A) Лимфы.

B) Плазмы.

C) Эритроцитов.

D) Кровяных пластинок.

E) Лейкопластов. 

29. Постоянство состава крови поддерживает

A) Сердце.

B) Гортань.

C) Яичник.

D) Кишечник.

E) Почки. 

30. После отмирания организмов белки под действием бактерий превращаются в:

A) Азотную кислоту. 

B) Белки растений.

C) Азот воздуха.

D) Соли азотной кислоты.

E) Аммиак. 
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 1. Удобрения, содержащие несколько питательных элементов, называют:

A) Фосфорными.

B) Комплексными.

C) Калийными.

D) Азотными.

E) Микроудобрениями. 

 2. Усами размножают:

A) Клубнику. 

B) Ландыши.

C) Малину.

D) Гиацинт.

E) Карагач. 

 3. Лекарственное растение семейства сложноцветных:

A) Лапчатка. 

B) Солодка.

C) Ромашка.

D) Манжетка. 

E) Красавка. 

 4. У головастика в отличие от лягушки:

A) Нет сердца.

B) Есть кровеносная система.

C) Есть легкие.

D) Нет черепа.

E) Есть жабры. 

 5. Покрывает коронку:

A) Пульпа.

B) Дентин.

C) Цемент.

D) Эмаль.

E) Шейка. 

 6. Плод - костянка у:

A) Яблони.

B) Картофеля.

C) Сливы.

D) Винограда.

E) Смородины. 

 7. Свет нужен растению для:

A) Дыхания.

B) Испарения.

C) Размножения.

D) Выделения.

E) Образования органических веществ. 

 8. Клубеньковые бактерии:

A) Используют для силосования кормов.

B) Превращают перегной в минеральные вещества.

C) Обогащают почву азотом.

D) Образуют простоквашу.

E) Вызывают инфекционные заболевания. 

 9. Раковина у перловицы:

A) Состоит из одной створки.

B) Завита спирально.

C) Отсутствует.

D) Состоит из двух створок.

E) Сохранилась в виде остатков под кожей. 

10. Если от цельной крови отделить клетки крови, то остается:

A) Форменные элементы.

B) Плазма. 

C) Гамма-глобулин.

D) Физиологический раствор.

E) Сыворотка. 

11. За периодом новорожденности следует период

A) Подростковый 

B) Ясельный

C) Грудной

D) Долгожительство

E) Школьный

12. Наука о строении  и жизнедеятельности клетки:

A) Физиология.

B) Анатомия.

C) Гигиена.

D) Биология.

E) Цитология. 

13. Зародышевое развитие организмов изучает:

A) Экология.

B) Физиология.

C) Генетика.

D) Эмбриология.

E) Палеонтология. 

14. Ткани организмов в состоянии зимнего покоя содержат:

A) Мало углеводов, но много жиров.

B) Мало жиров и мало углеводов.

C) Много воды.

D) Мало жиров, но много углеводов.

E) Много жиров и углеводов. 

15. У плауна стебель:

A) Укороченный.

B) Ползучий.

C) Прямостоячий.

D) Цепляющийся.

E) Вьющийся. 

16. Лямблиоз вызывают:

A) Амебы дизентерийные.


B) Малярийные плазмодии.

C) Кокцидии.

D) Лямблии.

E) Балантидии. 

17. Колониальные полипы

A) Используют реактивный способ передвижения.

B) Плавают в толще воды.

C) Плавают на поверхности воды.

D) Ведут подвижный образ жизни.

E) Ведут прикрепленный образ жизни. 

18. Основные органы дыхания насекомых:

A) Воронки.

B) Клетки кожи.

C) Трахеи.

D) Жабры.

E) Легкие. 

19. Длинный отросток нервной клетки называют:

A) Дендрит. 

B) Аксон.

C) Нейрон. 

D) Ганглий.

E) Нерв. 

20. Отделяет брюшную полость от грудной:

A) Желудок.

B) Диафрагма.

C) Двенадцатиперстная кишка.

D) Печень.

E) Ребра. 

21. Эпидермис кожи образован:

A) Плотной соединительной тканью.

B) Рыхлой соединительной тканью.

C) Железестым эпителием.

D) Многослойным эпителием.

E) Гладкой мышечной тканью. 

22. В продолговатом мозге находится центр:

A) Координации.

B) Зрения.

C) Дыхания.

D) Слуха.

E) Мышления. 

23. Полосатая окраска зебры - это пример:

A) Покровительственной окраски.

B) Предупреждающей окраски. 

C) Отпугивающей окраски.

D) Мимикрии.

E) Угрожающей окраски. 

24. Разрушение верхнего плодородного слоя почвы в результате его сноса текущими водами или ветром называют:

A) Эрозией.

B) Аридизацией.

C) Загрязнением.

D) Опустыниванием.

E) Засолением. 

25. Острица – представитель типа:

A) Круглые черви.

B) Членистоногие.

C) Кишечнополостные.

D) Кольчатые черви.

E) Плоские черви. 

26. Совокупность всех химических реакций в клетке называют обменом веществ или: 

A) Метаболизмом.

B) Катаболизмом.

C) Анаболизмом.

D) Биосинтезом.

E) Раздражимостью. 

27. Сколиоз – это:

A) Рост мышечных волокон.

B) Утолщение мышечных волокон.

C) Мышечная деятельность.

D) Боковое искривление позвоночного столба.

E) Правильное положение тела. 

28.  Увеличение холестерина в крови признак:

A) Атеросклероза.

B) Авитаминоза.

C) Рахита.

D) Цистита. 

E) Гемофилии. 

29. Рецепторы, расположенные в мышцах и сухожилиях, обеспечивают:

A) Чувство равновесия

B) Осязание.

C) Вкус.

D) Обоняние.

E) Мышечное чувство. 

30. Перекрестное опыление между разными самоопыляющимися линиями растений называется:

A) Отдаленной гибридизацией.

B) Межлинейной гибридизацией.

C) Методом экспериментального мутагенеза.

D) Методом полиплоидии.

E) Методом ментора. 

Вариант 11 

 1. Из цветка образуется:

A) Побег.

B) Лист.

C) Корень.

D) Почка.

E) Плод с семенами. 

 2. Семена менее 1 мм в диаметре имеет:

A) Тыква.

B) Мак.

C) Горох.

D) Кукуруза.

E) Фасоль. 

 3. К семейству лилейных относится:

A) Ромашка.

B) Горох.

C) Картофель.

D) Пшеница.

E) Рябчик. 

 4. Имеют диафрагму:

A) Пресмыкающиеся.

B) Птицы.

C) Рыбы.

D) Земноводные.

E) Млекопитающие. 

 5. Основная внутренняя твердая ткань зуба:

A) Дентин.

B) Цемент.

C) Эмаль.

D) Шейка.

E) Пульпа. 

 6. Органоиды, представляющие собой полости, заполненные клеточным соком, называются:

A) Цитоплазмой.

B) Ядрышками.

C) Вакуолями.

D) Пластидами.

E) Ядрами. 

 7. Корень, отходящий от главного, называется:

A) Воздушным.

B) Боковым.

C) Стержневым.

D) Придаточным. 

E) Мочковатым. 

 8. Хвоинки сосны живут:

A) 4-5 лет.

B) 1 год.

C) 2-3 года.

D) 3-4 года.

E) свыше 10 лет. 

 9. Система органов дыхания обеспечивает:

A) Поступление кислорода в кровь.

B) Транспорт угарного газа.

C) Доставку углекислого газа к тканям.

D) Поступление питательных веществ в кровь.

E) Очищение крови от азота. 

10. Теплоотдаче препятствует:

A) Легкие.

B) Подкожная жировая клетчатка.

C) Дерма.

D) Эпидермис.

E) Роговые образования кожи. 

11. Орган мужской половой системы человека

A) Мочеточник.

B) Желтое тело.

C) Яичник.

D) Предстательная железа.

E) Влагалище. 

12. Вкусовые рецепторы располагаются: 

A) Во внутреннем ухе.

B) В сетчатке.

C) На языке.

D) В коже.

E) В слизистой носа. 

13. Последовательные звенья пищевой цепи:

A) Продуценты – консументы – редуценты.

B) Консументы – продуценты – потребители.

C) Редуценты – консументы  – потребители. 

D) Редуценты – продуценты  – разрушители.

E) Продуценты – консументы – производители. 

14. Заповедники создаются для того чтобы сохранить:

A) Природные объекты в естественном состоянии.

B) Почву.

C) Природные ресурсы.

D) Атмосферу.

E) Водоемы. 

15. Малярию вызывает:

A) Кокцидии.

B) Лямблии.

C) Амебы дизентерийные.


D) Балантидии.

E) Малярийные плазмодии. 

16. Медузы являются:

A) Хищниками.

B) Растительноядным животными.

C) Редуцентами.

D) Продуцентами.

E) Паразитами. 

17. Безвреден для человека круглый червь

A) Острица.

B) Кошачья двуустка.

C) Эхинококк.

D) Аскарида.

E) Волосатик. 

18. Двустворчатый моллюск

A) Вольвокс.

B) Дождевой червь.

C) Инфузория.

D) Перловица.

E) Цепень. 

19. Ограничивает клетку, обеспечивает поступление питательных веществ и удаление продуктов обмена:

A) Ядро.

B) Мембрана.

C) Клеточный центр.

D) Рибосомы.

E) Митохондрии. 

20. Плоскостопие возникает при:

A) Длительном сидении.

B) Занятиях гимнастикой.

C) Занятиях бегом.

D) Ношении  тесной обуви.

E) Длительном лежании. 

21. Заболевание нервной системы вызывается отсутствием витамина

A) Р

B) А

C) В1

D) С

E) Д

22. Формой полового размножения является:

A) Вегетативное размножение.

B) Партеногенез.

C) Деление клеток одноклеточных организмов.

D) Спорообразование.

E) Почкование. 

23. Гены, расположенные в одной хромосоме, наследуются совместно. Это формулировка:

A) Закона расщепления Г.Менделя.

B) Закона независимого наследования признаков Г.Менделя.

C) Правила доминирования Г.Менделя.

D) Закона сцепленного наследования Т.Моргана. 

E) Гипотезы чистоты гамет Г.Менделя. 

24. Примером межвидовой борьбы за существование является:

A) Состязание за добычу в стае.

B) Борьба соснами за питание.

C) Конкуренция за свет между елью и березой.

D) Конкуренция за территорию между стаями волков.

E) Борьба за самку в стае. 

25. Бактерии, питающиеся органическими веществами мертвых организмов или выделениями живых организмов, называют:

A) Сапрофитами.

B) Цианобактериями.

C) Болезнетворными.

D) Хищниками.

E) Паразитами. 

26. Зеленые железы имеет:

A) Таракан.

B) Бабочка.

C) Муха.

D) Майский жук.

E) Рак. 

27. Часть вегетативной нервной системы замедляющая работу внутренних органов называется: 

A) Центральной.

B) Соматической.

C) Парасимпатической. 

D) Симпатической.

E) Автономной. 

28. При малокровии в крови уменьшается содержание: 

A) Кровяной плазмы.

B) Лейкоцитов.

C) Лимфы.

D) Эритроцитов.

E) Тромбоцитов. 

29. Тормозит или активизирует эмоции:

A) Боковая борозда мозга.

B) Лобная доля коры.

C) Височная доля коры.

D) Теменная доля коры.

E) Затылочная доля коры. 

30. В клетках животных, в отличие от растении, отсутствует:

A) Митохондрия.

B) Ядро.

C) Цитоплазма.

D) Крупная центральная вакуоль.

E) Плазматическая мембрана. 

Вариант 12 

 1. Ветром распространяются семена:

A) Томата.

B) Яблони.

C) Гороха.

D) Рябины.

E) Хлопчатника. 

 2. Корневищами размножается:

A) Картофель.

B) Лук.

C) Тюльпан.

D) Рожь.

E) Ландыш. 

 3. В хлебопечении используют муку, приготовленную из семян:

A) Тимофеевки.

B) Мятлика.

C) Пырея.

D) Ковыля.

E) Пшеницы. 

 4. К отряду журавлеобразных относится:

A) Тетерев.

B) Сойка.

C) Красавка.

D) Страус.

E) Филин. 

 5. Железы желудка выделяют:

A) Кишечный сок.

B) Воду.

C) Желудочный сок.

D) Слюну.

E) Желчь. 

 6. Прямостоячий стебель у

A) Плюща.

B) Тополя.

C) Одуванчика.

D) Хмеля.

E) Арбуза

 7. Осока растет:

A) На песке.

B) В лесу.

C) На болоте.

D) На каменистой почве.

E) В пустыне. 

 8. Пища попадает в кишечную полость гидры через:

A) Ротовое отверстие.

B) Подошву.

C) Стрекательные клетки.

D) Пищевод.

E) Наружные клетки. 

 9. Дождевые черви относятся к классу:

A) Малощетинковых.

B) Многощетинковых.

C) Ленточных.

D) Сосальщиков.

E) Ресничных. 

10. В моркови содержится витамин

A) F.

B) PP.

C) D.

D) A.

E) E. 

11. Кожное сало результат деятельности желез

A) Потовых желез.

B) Половых.  

C) Желудочных.

D) Сальных. 

E) Слезных. 

12. Отрицательная эмоция: 

A) Страх.

B) Любовь.

C) Счастье.

D) Восторг.

E) Радость. 

13. Пшеницу Безостая-1 создал:

A) П.П.Лукъяненко.

B) А.П.Шехурдин.

C) И.В.Мичурин.

D) Н.В.Цицин.

E) В.Н.Мамонтова. 

14. Характерный для каждого вида набор хромосом, их число, размеры и форма – это основа:

A) Географического критерия вида.

B) Генетического критерия вида.

C) Физиологического критерия вида.

D) Экологического критерия вида.

E) Морфологического критерия вида. 

15. Голосеменные размножаются:

A) Семенами.

B) Спорами.

C) Плодами.

D) Женскими шишками.

E) Мужскими шишками. 

16. Усваивают азот воздуха бактерии:

A) Болезнетворные.

B) Почвенные.

C) Гниения.

D) Клубеньковые.

E) Молочнокислые. 

17. С помощью жгутика передвигается

A) Амеба.

B) Медуза.

C) Эвглена.

D) Гидра.

E) Инфузория. 

18. Складку, охватывающую переднюю часть туловища прудовика называют:

A) Щупальцем.

B) Сифоном.

C) Ногой.

D) Раковиной.

E) Мантией. 

19. Кровь – это вид ткани:

A) Железистой.

B) Соединительной.

C) Поперечно-полосатой мышечной.

D) Покровной.

E) Эпителиальной. 

20. Болезнь органов дыхания:

A) Туберкулёз.

B) Сколиоз.

C) Цистит.

D) Рахит.

E) Кариес. 

21. К женской половой системе относится:

A) Мошонка.

B) Предстательная железа.

C) Яичники.

D) Семеники.

E) Придатки яичка. 

22. Синтез жиров и углеводов осуществляется на мембранах:

A) Вакуолей.

B) Рибосом.

C) Лизосом.

D) Эндоплазматической сети.

E) Ядра. 

23. Стадия личинки характерна для: 

A) Плацентарных млекопитающих.

B) Насекомых.

C) Яйцекладущих млекопитающих.

D) Пресмыкающихся.

E) Птиц. 

24. Биологический метод борьбы – это:

A) Механизированные методы борьбы с вредителями.

B) Распашка земель.

C) Уничтожение вредителей ловушками.

D) Уничтожение вредителей их природным врагом.

E) Уничтожение вредителей ядами. 

25. Желудок состоит из двух отделов у:

A) Тарантула.

B) Улитки.

C) Речного рака.

D) Клеща.

E) Паука-крестовика. 

26. Только передний мозг регулирует:

A) Обмен веществ.

B) Работу мышц.

C) Движение.

D) Речь, мышление.

E) Работу органов чувств. 

27. Искривление позвоночника чаще возникает в юношеском и детском возрасте, так как:

A) В организме слабо развита соединительная ткань.

B) Организм не растет.

C) Кость содержат много минеральных веществ.

D) Организму не хватает кислорода.

E) Хрящевая ткань в позвонках не замещена костной. 

28. Людям с 1 группой крови можно использовать для переливания кровь:

A) 2 и 4 групп.

B) 2 группы.

C) Любой группы.

D) 3 и 4 групп.

E) 1 группы. 

29. Зрение двумя глазами, при котором фиксируется объемное изображение, называют: 

A) Боковым.

B) Бинокулярным.

C) Центральным.

D) Сумеречным.

E) Цветовым. 

30. Способствуют накоплению избыточного тепла в атмосфере:

A) Соли соляной кислоты.

B) Углекислый газ, метан, фреоны.

C) Белки, жиры, углеводы.

D) Соли серной кислоты.

E) Кислород, вода. 

Вариант 13 

 1. Стержневую корневую систему имеет:

A) Тюльпан.

B) Рис.

C) Щавель.

D) Пшеница.

E) Лук. 

 2. Соцветие у одуванчика:

A) Головка.

B) Початок.

C) Сложный колос.

D) Зонтик.

E) Корзинка. 

 3. Из окружающей среды листья растений поглощают:

A) Углекислый газ.

B) Жиры.

C) Воду.

D) Минеральные соли.

E) Крахмал. 

 4. Родина картофеля:

A) Абиссиния.

B) Мексика.

C) Южная Америка.

D) Африка.

E) Средиземноморье. 

 5. Непереваренные остатки пищи удаляются из организма через:

A) Аппендикс.

B) Толстую кишку.

C) Поджелудочную железу.

D) Двенадцатиперстную кишку.

E) Прямую кишку. 

 6. Плод сливы 

A) Костянка.

B) Коробочка.

C) Орешек.

D) Ягода. 

E) Боб. 

 7. В цитоплазме амебы вокруг комочка пищи образуется

A) Малое ядро.

B) Хлоропласт.

C) Пищеварительная вакуоль.

D) Большое ядро.

E) Сократительная вакуоль. 

 8. Согласованную работу органов обеспечивает система:

A) Пищеварительная.

B) Дыхательная.

C) Опорно-двигательная.

D) Нервная.

E) Выделительная. 

 9. Нарушает осанку:

A) Занятия физической культурой.

B) Ношение книг в ранце за спиной.

C) Сон в жесткой постели.

D) Слабость мышц спины.

E) Активный образ жизни. 

10. При недостатке витамина С развивается

A) Рахит.

B) Цинга.

C) Болезнь бери-бери.

D) Цирроз.

E) «Куриная слепота». 

11. Обонятельные рецепторы воспринимают:

A) Тепло.

B) Запах.

C) Вкус.

D) Форму.

E) Холод. 

12. Т. Шванн  и М. Шлейден -авторы

A) Клеточной теории.

B) Закона независимого расщепления признаков.

C) Биогенетического закона.

D) Эволюционного учения.

E) Учения о биосфере. 

13. Называют предшественником человека:

A) Древнейшего человека.

B) Кроманьонца.

C) Древнего человека.

D) Современного человека. 

E) Австралопитека. 

14. Экологический чистый транспорт:

A) автобусы

B) трамваи, троллейбусы.

C) самолеты

D) все автомобили

E) поезда

15. Скелет рифообразующих кораллов используется для получения:

A) Бурого железняка. 

B) Поваренной соли.

C) Извести.

D) Апатитов.

E) Фосфоритов. 

16. Одомашненное насекомое:

A) Таракан.

B) Голубянка.

C) Тутовый шелкопряд.

D) Пчела.

E) Муха. 

17. Расширение прямой кишки лягушки

A) Аппендикс.

B) Клоака.

C) Двенадцатиперстная.

D) Яйцевод.

E) Зоб. 

18. Нерв с чувствительными волокнами

A) Центростремительный.

B) Центральный. 

C) Центробежный.

D) Смешанный.

E) Вставочный. 

19. Сокращаясь, правый желудочек выбрасывает кровь в:

A) Верхнюю полую вену.

B) Легочную вену.

C) Легочную артерию.

D) Нижнюю полую вену.

E) Аорту. 

20. Легочные пузырьки образованы тканью:  

A) Нервной.

B) Мышечной.

C) Костной.

D) Эпителиальной.

E) Соединительной. 

21. При большой влажности воздуха отдача тепла путем испарения:

A) Затрудняется.

B) Восстанавливается.

C) Становится равной образованию тепла.

D) Выравнивается.

E) Усиливается. 

22. Развитее человека с четырех недель до года называется периодом:

A) Ясельным.

B) Грудным.

C) Школьным.

D) Новорожденности.

E) Дошкольным. 

23. Для быстрого сна характерно: 

A) Понижение уровня обмена веществ.

B) Снижение частоты пульса.

C) Снижение частоты дыхательных движений.

D) Понижение температуры тела.

E) Активизация работы внутренних органов. 

24. Биогеоценоз – это совокупность:

A) Организмов одного вида.

B) Растительных  организмов.

C) Видов животных и растений.

D) Организмов и факторов неживой природы.

E) Популяций организмов. 

25. На женских шишках развивается

A) Заросток.

B) Пыльца.

C) Плод. 

D) Семязачаток.

E) Спора. 

26. Относится к пластинчатым грибам:

A) Пеницилл.

B) Мухомор.

C) Мукор.

D) Масленок.

E) Подберезовик. 

27. Ученый – паразитолог:

A) Н.И.Пржевальский.

B) Н.И.Вавилов.

C) И.П.Павлов.

D) К.И.Скрябин.

E) И.М.Сеченов. 

28. Головоногий моллюск:

A) Большой прудовик.

B) Устрица.

C) Беззубка.

D) Перловица.

E) Каракатица. 

29. Правильная последовательность стадий эмбрионального развития животных:

A) Дробление – бластула – гаструла – формирование тканей и органов – образование зародышевых листков.

B) Бластула – дробление – гаструла – образование зародышевых листков – формирование тканей и органов.

C) Гаструла – бластула – дробление – формирование тканей и органов – образование  зародышевых листков.

D) Дробление – гаструла – образование зародышевых листков – бластула – формирование тканей и органов.

E) Дробление – бластула – гаструла – образование зародышевых листков – формирование тканей и органов. 

30. Мутации, при которых в генотипе изменяется число хромосом, называются:

A) Геномные.

B) Точковая.

C) Генные.

D) Хромосомные.

E) Комбинативные. 

Вариант 14 

 1. Копулировка – это способ размножения:

A) Клубнями. 

B) Отводками.

C) Усами. 

D) Прививкой.

E) Корневыми отпрысками. 

 2. Имеют эндосперм, окружающий со всех сторон зародыш однодольное растение:

A) Пшеница. 

B) Лук.

C) Лютик

D) Дуб.

E) Фиалка. 

 3. Соцветие календулы:

A) Корзинка.

B) Зонтик.

C) Султан.

D) Щиток.

E) Головка. 

 4. Ящерицы и змеи активны только в теплую погоду, так как:

A) Являются холоднокровными животными.

B) Имеют небольшие размеры.

C) Имеют чешуйчатую сухую кожу.

D) В теплое время больше пищи.

E) Откладывают яйца на суше. 

 5. Заболевание, связанное с воспаленем аппендикса называют:

A) Аппендицит.

B) Стоматит.

C) Гастрит.

D) Менингит.

E) Ларингит. 

 6. В верхней части тубуса микроскопа располагается:

A) Винт.

B) Зеркало.

C) Объектив.

D) Окуляр.

E) Линза. 

 7. Только в стержневой корневой системе хорошо развит корень:

A) Главный.

B) Боковой.

C) Воздушный.

D) Добавочный.

E) Придаточный. 

 8. Тиф, ангину вызывают бактерии:

A) Гниения.

B) Болезнетворные.

C) Клубеньковые.

D) Молочнокислые.

E) Почвенные. 

 9. Коралловые полипы: 

A) Гидры.

B) Бурсарии.

C) Медузы.

D) Инфузории.

E) Актинии. 

10. Двухстворчатые моллюски обитатели воды дышат:

A) Жабрами.

B) Кожей.

C) Воздушными мешками.

D) Легкими.

E) Трахеями. 

11. Перерабатывает раздражение в нервные импульсы

A) Миоцит.

B) Лимфоцит. 

C) Тромбоцит.

D) Эритроцит.

E) Нейрон. 

12.  На переосицу кладут холодное при кровотечении 

A) Внутреннем

B) Артериальном 

C) Носовом

D) Венозном

E) Капиллярном

13. Защитный рефлекс – это:

A) Поворачивание головы на резкий звук.

B) Сосательные движения.

C) Чихание.

D) Выделение пищеварительного сока.

E) Глотание. 

14. К естественным биогеоценозам относятся:

A) Сады.

B) Виноградники.

C) Лесозащитные полосы.

D) Луга.

E) Парки. 

15. Простейшее, паразитирующее в кишечнике человека и животных:

A) Малярийный плазмодий.

B) Обыкновенная амеба.

C) Зеленая эвглена.

D) Инфузория-туфелька.

E) Дизентерийная амеба. 

16. Печеночный сосальщик питается:

A) Только клетками крови.

B) Только клетками печени.

C) Непереваренными остатками пищи.

D) Клетками крови и печени. 

E) Клетками желудка. 

17. Основоположник науки о физиологии труда:

A) Пирогов.

B) Павлов.

C) Мечников.

D) Лестграфт.

E) Сеченов. 

18. Нарушение сумеречного зрения куриная слепота возникает при недостатке в пище витамина:

A) A.

B) B6.

C) C.

D) B12.

E) B1. 

19. Возбудитель гонореи:

A) Альвеококк.

B) Спирохета.

C) Острица.

D) Эхинококк.

E) Гонококк. 

20. Зрачок располагается в центре:

A) Роговицы.

B) Радужки.

C) Склеры.

D) Хрусталика.

E) Сетчатки. 

21. В ходе овогенеза из одной  материнской клетки в норме образуется:

A) 4 яйцеклетки.

B) 2 яйцеклетки.

C) 1 яйцеклетка.

D) 6 яйцеклеток.

E) 8 яйцеклеток. 

22. Закон явления сцепления генов открыл:

A) С.С.Четвериков.

B) Н.И.Вавилов.

C) Г.Мендель.

D) Н.Б.Дубинин.

E) Т.Морган. 

23. Период назван в связи с образованием морских отложений из раковин фораминифер:

A) Карбонский период.

B) Пермский период.

C) Триасовый период.

D) Меловой период. 

E) Юрский период. 

24. Охрана мирового генофонда требует сохранения:

A) Домашних животных.

B) Только диких сородичей домашних животных.

C) Целых сообществ и популяций.

D) Только отдельных видов.

E) Культурных растений. 

25. Причина использования  хламидомонады в очистных сооружениях 

A) Двигается.

B) Создает органические вещества.

C) Поглощает готовые органические вещества.

D) Выделяет кислород. 

E) Реагирует на свет. 

26. Орган выделения паука-крестовика:

A) Анальное отверстие.

B) Мальпигиевы сосуды.

C) Почки.

D) Звездчатые клетки.

E) Кожа. 

27. Способны к ороговению клетки ткани:

A) Нервной.

B) Эпителиальной.

C) Костной.

D) Мышечной.

E) Соединительной. 

28. Растения выделяют защитное вещество:

A) Гемоглобин.

B) Никотин.

C) Адреналин.

D) Фитонцид.

E) Ацетилхолин. 

29. Усиливает мочеобразование:

A) Инсулин. 

B) Эстрагон.

C) Тироксин.

D) Трепсин.

E) Хемозин. 

30. К полисахаридам относится:

A) Сахароза.

B) Крахмал.

C) Молочный сахар.

D) Рибоза.

E) Дезоксирибоза. 

Вариант 15 

 1. Трубкообразные сосуды расположены в:

A) Пробке. 

B) Сердцевине.

C) Лубе.

D) Древесине.

E) Камбии. 

 2. Пыльца находится в:

A) Чашелистиках.

B) Цветоножке.

C) Лепестках.

D) Пестиках.

E) Тычинках. 

 3. Кустарник семейства розоцветных:

A) Манжетка. 

B) Роза

C) Лапчатка. 

D) Груша. 

E) Гравилат. 

 4. К проходным рыбам относится:

A) Сазан.

B) Угорь.

C) Акула.

D) Окунь.

E) Треска. 

 5. Желудочно-кишечное заболевание:

A) Грипп.

B) Туберкулез.

C) Менингит.

D) Малокровие.

E) Дизентерия. 

 6. Плод - костянка у:

A) Картофеля.

B) Сливы.

C) Яблони.

D) Винограда.

E) Смородины. 

 7. К теплолюбивым культурным растениям относится:

A) Томат.

B) Горох.

C) Ячмень.

D) Лук.

E) Рожь. 

 8. Источником энергии, необходимым для работы мышц, являются:

A) Ферменты.

B) Вода.

C) Органические вещества.

D) Витамины.

E) Минеральные  вещества. 

 9. Группа крови у человека:

A) Изменяется после пятидесяти лет.

B) Изменяется 2-3 раза в детском возрасте.

C) Не изменяется в течение жизни.

D) Изменяется после переливания.

E) Изменяется только у универсальных доноров. 

10. Образуется в коже человека под действием ультрафиолетовых лучей витамин:

A) B6.

B) B1.

C) C.

D) D.

E) A. 

11. Рецепторы прикосновения и давления обеспечивают:

A) Мышечное чувство.

B) Обоняние.

C) Осязание.

D) Вкус.

E) Слух. 

12. Только у человека есть:

A) Центр обоняния.

B) Зрительный центр.

C) Слуховой центр.

D) Центр осязания.

E) Центр речи. 

13. Признак, который внешне у гибридных особей не проявляется, называется:

A) Гетерозиготным.

B) Рецессивным.

C) Альтернативным.

D) Гомозиготным.

E) Доминантным. 

14. «Разумной оболочкой» Земли В.И.Вернадский назвал:

A) Ноосферу.

B) Биосферу.

C) Атмосферу.

D) Литосферу.

E) Гидросферу. 

15. На стволах деревьев развивается паразитический гриб.

A) Пеницилл.

B) Трутовик.

C) Мукор.

D) Головня.

E) Спорынья. 

16. Коралловые полипы: 

A) Бурсарии.

B) Инфузории.

C) Медузы.

D) Красные кораллы.

E) Гидры. 

17. К классу ленточных червей относится:

A) Острица.

B) Эхинококк.

C) Нереида.

D) Белая планария.

E) Многоглазка. 

18. Способ размножения речного рака:

A) Бесполым путем.

B) Партеногенезом.

C) Половым путем.

D) Делением.

E) Почкованием. 

19. Ограничивает клетку, обеспечивает поступление питательных веществ и удаление продуктов обмена:

A) Митохондрии.

B) Рибосомы.

C) Клеточный центр.

D) Ядро.

E) Мембрана. 

20. Альвеолы находятся в:

A) Легких.

B) Носовой полости.

C) Гортани.

D) Бронхах. 

E) Трахеи. 

21. Мышечный орган, в котором развивается и вынашивается плод:

A) Маточные трубы.

B) Влагалище.

C) Пуповина.

D) Матка.

E) Яйцевод. 

22. Гаструла – это:

A) Двуслойный зародыш.

B) Стадия закладки осевых органов хордовых.

C) Оплодотворенная яйцеклетка.

D) Однослойный зародыш.

E) Личинка насекомых. 

23. Относительно изолированная группа особей одного вида называется:

A) Группой.

B) Колонией.

C) Репродуктивной изоляцией.

D) Популяцией. 

E) Ареалом. 

24. Биогеоценоз – это совокупность:

A) Организмов одного вида.

B) Популяций организмов.

C) Организмов и факторов неживой природы.

D) Растительных  организмов.

E) Видов животных и растений. 

25. Не имели стеблей, листьев и корней:

A) Ископаемые покрытосеменные.

B) Ископаемые мхи.

C) Ископаемые голосеменные.

D) Ископаемые папоротники.

E) Псилофиты. 

26. Паразитическое простейшее:

A) Бурсария.

B) Амеба обыкновенная.

C) Парамоция.

D) Балантидий.

E) Эвглена. 

27. Голова отсутствует у:

A) Беззубки.

B) Осьминога.

C) Катушки.

D) Каракатицы.

E) Прудовика. 

28. Слуховая зона расположена в:

A) Височной доле коры.

B) Среднем мозге.

C) Промежуточном мозге.

D) Теменной доле коры.

E) Лобной доле коры. 

29. Тепловой удар чаще всего происходит при выполнении тяжелой физической работы:

A) В прохладные дни при малой влажности воздуха.

B) В солнечный прохладный день.

C) В жаркие дни при большой влажности воздуха.

D) В прохладные дни при большой влажности воздуха.

E) В жаркие дни при малой влажности воздуха. 

30. К прокариотам относятся:

A) Амеба, эвглена.

B) Грибы.

C) Мхи.

D) Животные.

E) Сине-зеленые водоросли. 
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 1. Вещества от листа в корень передвигаются по:

A) Сердцевине.

B) Пробке. 

C) Древесине.

D) Камбию. 

E) Лубу. 

 2. Раздельнополые цветки характерны для:

A) Тополя. 

B) Лилии.

C) Гороха.

D) Тюльпана.

E) Картофеля 

 3. Ложный плод, состоящий из множества орешков характерен для:

A) Шиповника. 

B) Сливы.

C) Вишни.

D) Рябины. 

E) Яблока. 

 4. Быстро меняют окраску в зависимости от освещенности:

A) Черепахи.

B) Хамелеоны.

C) Змеи.

D) Ящерицы.

E) Крокодилы. 

 5. Цирроз – это заболевание:

A) Нервной системы.

B) Легких.

C) Печени.

D) Кожи.

E) Сердца. 

 6. Органоиды, представляющие собой полости, заполненные клеточным соком, называются:

A) Ядрышками.

B) Цитоплазмой.

C) Пластидами.

D) Вакуолями.

E) Ядрами. 

 7. Семена богатые клейковиной у:

A) Пшеницы.

B) Хлопчатника.

C) Одуванчика.

D) Льна.

E) Подсолнечника. 

 8. Жало у скорпиона находится:

A) На конце ногощупальца.

B) Между клешнями.

C) На последнем членике брюшка.

D) На хелицерах.

E) На клешнях. 

 9. Если от цельной крови отделить клетки крови, то остается:

A) Сыворотка.

B) Гамма-глобулин.

C) Физиологический раствор.

D) Форменные элементы.

E) Плазма. 

10. Человек солит пищу из-за недостатка в ней

A) Хлорида кальция.

B) Хлорида натрия.

C) Хлорида калия.

D) Хлорида магния.

E) Хлорида бария. 

11. Вкусовые рецепторы располагаются: 

A) В слизистой носа.

B) В сетчатке.

C) На языке.

D) В коже.

E) Во внутреннем ухе. 

12. Вредные привычки приводят к:

A) Снижению болезней.

B) Нормальному течения психических процессов. 

C) Повышению болезней.

D) Лучшим условиям жизнедеятельности.

E) Нормальному течению физиологических процессов. 

13. Признак, который проявляется у гибридных особей и как бы подавляет развитие другого признака, называется:

A) Альтернативным.

B) Рецессивным.

C) Доминантным.

D) Гетерозиготным.

E) Гомозиготным. 

14. Человеком восстановлена численность:

A) ворон   

B) мышей           

C) акул      

D) крыс    

E) сайгаков 

15. Споры развиваются на кисточках у гриба:

A) Спорыньи.

B) Пеницилла.

C) Головни.

D) Трутовика.

E) Мукора. 

16. Кишечнополостные:

A) Цепни.

B) Улитки.

C) Инфузории.

D) Гидры.

E) Беззубки. 

17. Безвреден для человека круглый червь

A) Волосатик.

B) Аскарида.

C) Эхинококк.

D) Острица.

E) Кошачья двуустка. 

18. Не имеет головы:

A) Осьминог.

B) Виноградная улитка.

C) Прудовик.

D) Беззубка.

E) Голый слизень. 

19. Возбудимость и проводимость – основные свойства ткани:

A) Сердечной. 

B) Нервной.

C) Мышечной.

D) Соединительной.

E) Эпителиальной. 

20. Степень сокращения и растяжения мышц воспринимают:

A) Эпителии.

B) Ткани.

C) Волокна.

D) Рецепторы.

E) Оболочки. 

21. Вирусная инфекция:

A) Склероз.

B) Сколиоз.

C) Грипп.

D) Тиф.

E) Рахит. 

22. Период, который длится от образования зиготы до рождения или выхода зародыша из яйца, называется:

A) Постэмбриональным развитием.

B) Онтогенезом.

C) Филогенезом.

D) Овогенезом.

E) Эмбриональным развитием. 

23. Физиологический критерий 

A) Факторы внешней среды.

B) Определенный ареал.

C) Определенное число хромосом.

D) Сходство процессов жизнедеятельности.

E) Сходство внешнего строения. 

24. К антропогенным факторам относится:

A) Колебание температуры воздуха.

B) Землетрясение.

C) Движение воздушных масс.

D) Распашка земель.

E) Поедание хищником жертвы. 

25. К образованию атмосферы привел процесс:

A) Дыхания.

B) Фотосинтеза.

C) Размножения.

D) Оплодотворения.

E) Обмена веществ. 

26. Паразитическое простейшее:

A) Кокцидия.

B) Лучевик.

C) Парамиция.

D) Эвглена.

E) Радиолярия. 

27. Часть вегетативной нервной системы замедляющая работу внутренних органов называется: 

A) Автономной.

B) Парасимпатической. 

C) Симпатической.

D) Соматической.

E) Центральной. 

28. Особенно интенсивно образование тепла идет в:

A) Коже и легких.

B) Печени и коже.

C) Мышцах и почках.

D) Сердце и легких.

E) Печени и мышцах. 

29. Яйцеклетка сохраняет жизнеспособность

A) 12 – 24 часов.

B) 12 – 24 дней.

C) 1 – 2 дней.

D) 1 – 2 недель.

E) 1 – 2 часов. 

30. Вещество представляющее внутреннюю среду ядра называется:

A) Молекула ДНК.

B) Клеточный сок.

C) Цитоплазма.

D) Ядрышко.

E) Ядерный сок. 
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 1. Сухие плоды имеет:

A) Черемуха.

B) Смородина.

C) Пшеница.

D) Томат.

E) Абрикос. 

 2. Чечевички развиваются в:

A) Пробке. 

B) Камбии. 

C) Древесине.

D) Лубе.

E) Сердцевине. 

 3. Корневищами можно размножать:

A) Гиацинт.

B) Ирисы.

C) Карагач.

D) Малину.

E) Землянику. 

 4. К семейству лилейных относится:

A) Пшеница.

B) Рябчик.

C) Картофель.

D) Ромашка.

E) Горох. 

 5. Имеют трехкамерное сердце без перегородки:

A) Земноводные.

B) Млекопитающие.

C) Рыбы.

D) Птицы.

E) Пресмыкающиеся. 

 6. Причиной того, что сухие семена не прорастают, является недостаток:  

A) Воздуха.

B) Света.

C) Воды.

D) Тепла.

E) Минеральных солей. 

 7. Хромосомы человека образованы из:

A) Липидов и РНК. 

B) Белка и РНК.

C) Углеводов и белка.

D) Углеводов и ДНК.

E) Белка и ДНК. 

 8. Отдел головного мозга отвечающий за координацию движений и ориентацию в пространстве, выполнение тонких, точных движений:

A) Промежуточный мозг.

B) Мозжечок.

C) Продолговатый мозг.

D) Передний мозг.

E) Большие полушария. 

 9. Пульс прощупывается на:

A) Нижней полой вене.

B) Легочной вене. 

C) Аорте.

D) Легочной артерии.

E) Височной артерии. 

10. Количество легких у человека:

A) 3.

B) 1.

C) 6.

D) 4.

E) 2. 

11. Смягчает ушибы и другие механические воздействия:

A) Эпидермис.

B) Дерма.

C) Подкожная клетчатка.

D) Потовая железа.

E) Кровеносный сосуд. 

12. Свойство организмов приобретать новые признаки называется:

A) Раздражимость.

B) Изменчивость.

C) Наследственность.

D) Размножение.

E) Развитие. 

13. Последовательные звенья пищевой цепи:

A) Продуценты – консументы – производители.

B) Редуценты – продуценты  – разрушители.

C) Консументы – продуценты – потребители.

D) Продуценты – консументы – редуценты.

E) Редуценты – консументы  – потребители. 

14.               Ззапрещена охота 

A) голубей

B) воробьев

C) журавлей

D) ворон

E) синиц

15. Причина использования хлореллы для получения кормов 

A) Создает много органического вещества.

B) Реагирует на свет.

C) Дышит.

D) Двигается.

E) Выделяет кислород. 

16. Эвглена питается:

A) Только готовыми органическими веществами.

B) Только путем фотосинтеза.

C) Путем пиноцитоза.

D) Готовыми органическими веществами и путем фотосинтеза.

E) Путем фагоцитоза. 

17. При почковании молодой полип не отделяется от материнского организма у:

A) Медузы аурелии.

B) Пресноводной гидры.

C) Медузы корнерота.

D) Актинии.

E) Коралла красного. 

18. Вредитель овощных культур:

A) Слизень.

B) Катушка.

C) Беззубка.

D) Осьминог.

E) Кальмар. 

19. Тело покрыто хитином у:

A) Нереиды.

B) Лягушки.

C) Дождевого червя.

D) Рыбы.

E) Речного рака. 

20. В составе желудочного сока 

A) Трипсин и желчь.

B) Желчь и инсулин.

C) Гормоны и антитела.

D) Адреналин и витамины.

E) Ферменты и соляная кислота. 

21. Обонятельный анализатор расположен в:

A) Вкусовой почке.

B) Надгортаннике.

C) Стенке глотки.

D) Носовой полости.

E) Мягком нёбе. 

22. Психический компонент  трудовой деятельности определяется:

A) Участием органов чувств.

B) Преобладанием мышечной деятельности.

C) Усилением кровотока.

D) Снабжением питательными веществами.

E) Активной работой сердца. 

23. Клетки эндосперма в семенах растений имеют набор хромосом:

A) Триплоидный.

B) Гаплоидный.

C) Пентаплоидный.

D) Диплоидный.

E) Тетраплоидный. 

24. Возрастание приспособленности организмов в окружающей среде, ведущее к увеличению численности и широкому распространению вида, называют:

A) Идиоадаптацией.

B) Ароморфозом.

C) Дегенерацией.

D) Биологическим прогрессом.

E) Биологическим регрессом. 

25. Имеют округлые почкующиеся клетки:

A) Шляпочные грибы.

B) Паразиты.

C) Плесневые грибы.

D) Дрожжи.

E) Трубчатые грибы. 

26. Ученый, исследовавший жизнедеятельность остриц, их вред и способы борьбы с ними:

A) К.Линней.

B) Аристотель.

C) К. И.Скрябин.

D) Ш.Уалиханов.

E) П. И.Мариновский. 

27. Сколиоз – это:

A) Правильное положение тела.

B) Боковое искривление позвоночного столба.

C) Мышечная деятельность.

D) Рост мышечных волокон.

E) Утолщение мышечных волокон. 

28. Суточная потребность организма в витамине В1 составляет

A) 40 мг.

B) 1 г.

C) 4-5 г.

D) 2-3 мг.

E) 0,5 мг. 

29. Орган, находящийся в полости таза, в котором проходит плодный период развития:

A) Плацента.

B) Матка.

C) Мочеиспускательный канал.

D) Шейка матки.

E) Влагалище. 

30. В клетках животных, в отличие от растении, отсутствует:

A) Цитоплазма.

B) Митохондрия.

C) Крупная центральная вакуоль.

D) Ядро.

E) Плазматическая мембрана. 
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 1. Морковь, репу, свеклу человек выращивает ради:

A) Корней.

B) Листьев.

C) Стеблей.

D) Плодов.

E) Семян. 

 2. Монстера имеет хорошо развитые:

A) Воздушные корни.

B) Корнеплоды.

C) Корни-опоры.

D) Корневые клубни.

E) Корни-присоски. 

 3. Обоеполые цветки характерны для:

A) Картофеля.

B) Березы.

C) Клена.

D) Тополя. 

E) Кукурузы. 

 4. У головастика в отличие от лягушки:

A) Есть кровеносная система.

B) Нет сердца.

C) Нет черепа.

D) Есть легкие.

E) Есть жабры. 

 5. Тяжелое заболевание печени, вызванное частым употреблением алкоголя:

A) Малокровие.

B) Грипп.

C) Туберкулез.

D) Гастрит.

E) Цирроз. 

 6. Семена яблони имеют:

A) Четыре семядоли.

B) Две семядоли.

C) Пять семядолей.

D) Одну семядолю.

E) Три семядоли. 

 7. Амеба, паразитирующая в кишечнике человека:

A) Обыкновенная.

B) Раковинная.

C) Голая.

D) Лучевая.

E) Дизентерийная. 

 8. Только продольные мышцы имеются у

A) Дождевого червя.

B) Цепня.

C) Планарии.

D) Сосальщика.

E) Аскариды. 

 9. Возбудитель чесотки:

A) Тарантул.

B) Скорпион.

C) Каракурт.

D) Паук-крестовик.

E) Зудень. 

10. Активная часть опорно-двигательного аппарата: 

A) Суставы.

B) Короткие кости. 

C) Мышцы.

D) Связки.

E) Длинные кости. 

11. Газ, необходимый для дыхания:

A) Оксид углерода (II).

B) Кислород.

C) Оксид азота (II).

D) Оксид азота (IV).

E) Инертный. 

12. Свойственные организму белки синтезируются из:

A) Сахаров.

B) Витаминов.

C) Аминокислот.

D) Жиров.

E) Минеральных солей. 

13. Для развития человека не свойственно:

A) Смерть.

B) Бессмертие.

C) Рост.

D) Размножение.

E) Развитие. 

14. Количество хромосом в клетках больных синдромом Дауна:

A) 47.

B) 40.

C) 44.

D) 50.

E) 46. 

15. Растение, обогащающее почву азотом:

A) Белена черная.

B) Клевер.

C) Пижма.

D) Паслен горный.

E) Бодяк полевой. 

16. Рифы образуют:

A) Кораллы.

B) Аскариды.

C) Дождевые черви.

D) Актинии.

E) Цепни. 

17. Свойство, характерное для нервной ткани:

A) Твердость.

B) Сократимость.

C) Инертность.

D) Возбудимость.

E) Секреторность. 

18. Между предсердием и желудочком располагается клапан:

A) Лунный.

B) Полулунный.

C) Венозный.

D) Ступенчатый.

E) Створчатый. 

19. Профессии врач, учитель являются формами труда:

A) Механизированного.

B) Автоматизированного.

C) Умственного.

D) С дистанционным управлением.

E) Конвейерного. 

20. Различают световую и темновую фазы в процессе: 

A) Фагоцитоза.

B) Гликолиза.

C) Пиноцитоза.

D) Фотосинтеза. 

E) Плазмолиза. 

21. В ходе сперматогенеза из одной материнской клетки образуется:

A) 6 сперматозоидов.

B) 8 сперматозоидов.

C) 1 сперматозоид.

D) 4 сперматозоида.

E) 2 сперматозоида. 

22. Главная творческая движущая сила эволюционного процесса – это:

A) Естественный отбор.

B) Изоляция.

C) Популяционные волны.

D) Наследственная изменчивость.

E) Колебания численности. 

23. Антропогенный фактор 

A) биоценозы

B) геоценозы

C) хозяйственная деятельность человека

D) естественный отбор

E) биогеоценозы

24. Явление, связанное с попаданием в верхние слои атмосферы оксида азота двухвалентного и фреонов:

A) Аридизация.

B) Парниковый эффект.

C) Кислотные дожди.

D) «Озоновые дыры».

E) «Цветение» водоемов. 

25. Показателем кислой почвы является появление:

A) Сфагнума.

B) Плаунов.

C) Ламинарии.

D) Хвощей.

E) Папоротников. 

26. Служат для получения лакмуса:

A) Трутовики.

B) Лишайники.

C) Грибы.

D) Водоросли. 

E) Плесень. 

27. Характерный признак -  беззубки

A) Пять пар конечностей. 

B) Спирально закрученная раковина.

C) Двустворчатая раковина. 

D) Развитые щупальца.

E) Отсутствие ноги. 

28. Только передний мозг регулирует:

A) Обмен веществ.

B) Речь, мышление.

C) Работу органов чувств.

D) Движение.

E) Работу мышц. 

29. Постоянная температура тела сохраняется благодаря тому, что:

A) Удаляется избыток солей.

B) Выделяется секрет сальных желез.

C) Процессы образования и отдачи тепла находятся в равновесии.

D) Накапливается гемоглобин.

E) В крови содержатся витамины. 

30. Рецепторы, обеспечивающие сумеречное зрение, - это:

A) Стекловидные тела.

B) Меланины.

C) Колбочки.

D) Палочки.

E) Радужки. 
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 1. Внутреннее строение растений изучают с помощью:

A) Перископа.

B) Телескопа.

C) Бинокля.

D) Очков.

E) Микроскопа. 

 2. Имеет видоизмененные побеги - шипы:

A) Кактус. 

B) Вишня.

C) Алоэ.

D) Малина. 

E) Груша. 

 3. Стеблевыми черенками размножают: 

A) Розу.

B) Картофель.

C) Тюльпан.

D) Нарцисс.

E) Лук. 

 4. Родина картофеля:

A) Средиземноморье.

B) Южная Америка.

C) Мексика.

D) Абиссиния.

E) Африка. 

 5. Заболевание слизистой оболочки желудка:

A) Цирроз.

B) Лорингит.

C) Гастрит.

D) Гепатит.

E) Стоматит. 

 6. Обыкновенные прудовики живут в:

A) Морях.

B) Других организмах.

C) Пресных водоемах.

D) Океанах.

E) Почве. 

 7. Хитиновый покров служит у насекомых:

A) Внутренним скелетом.

B) Органом кровообращения.

C) Наружным скелетом.

D) Органом дыхания.

E) Органом чувств. 

 8. Нарушает осанку:

A) Сон в жесткой постели.

B) Активный образ жизни.

C) Слабость мышц спины.

D) Ношение книг в ранце за спиной.

E) Занятия физической культурой. 

 9. Инсулин регулирует:

A) Процесс синтеза белка.

B) Возбуждение.

C) Торможение.

D) Уровень глюкозы в крови.

E) Половое созревание. 

10. Летнюю одежду шьют из тканей светлой окраски потому что она:

A) Сохраняет тепло.

B) Хорошо отражает солнечные лучи.

C) Хорошо впитывает пот.

D) Поглощает солнечные лучи.

E) Красива. 

11. Период полового созревания 

A) Новорожденности

B) Школьный

C) Грудной

D) Ясельный

E) Подростковый

12. Обонятельные рецепторы воспринимают:

A) Тепло.

B) Форму.

C) Вкус.

D) Холод.

E) Запах. 

13. Путь нервного импульса от рецепторов к рабочему органу:

A) Центростремительный нерв.

B) Рефлекторная дуга.

C) Нервный узел.

D) Центральный нерв.

E) Периферические нервы. 

14. Отбор группы особей, обладающих полезными признаками:

A) Естественный.

B) Стабилизирующий. 

C) Индивидуальный.

D) Массовый.

E) Движущий. 

15. Для дыхания характерно:

A) Протекание только на свету.

B) Выделение кислорода.

C) Расщепление органического вещества.

D) Поглощение углекислого газа.

E) Протекание только в зеленых клетках. 

16. Мох, имеющий на стебле только одну коробочку со спорами:

A) Сфагнум.

B) Ламинария.

C) Багрянки.

D) Кукушкин лен.

E) Плаун. 

17. Инфузория-туфелька:

A) Очищает воду от бактерий.

B) Образует известняк.

C) Образует ил.

D) Является паразитом.

E) Образует кремний. 

18. Медузы являются:

A) Редуцентами.

B) Растительноядным животными.

C) Хищниками.

D) Продуцентами.

E) Паразитами. 

19. В теле белой планарии отсутствует:

A) Покровная ткань.

B) Кровь.

C) Соединительная ткань.

D) Мышечная ткань.

E) Нервная система. 

20. Хвостатое земноводное

A) Жерлянка.

B) Лягушка.

C) Жаба.

D) Тритон.

E) Квакша. 

21. При полиомиелите вирусы разрушают:

A) Двигательные нейроны спинного мозга.

B) Спинной мозг.

C) Чувствительные нейроны.

D) Скелетную ткань.

E) Оболочки головного мозга. 

22. Прибор, измеряющий жизненную емкость легких:

A) Термометр.

B) Спирометр.

C) Монометр.

D) Динамометр.

E) Микрометр. 

23. Резкое упрощение организации, называют:

A) Биологическим прогрессом.

B) Идиоадаптацией.

C) Ароморфозом.

D) Дегенерацией.

E) Биологическим регрессом. 

24. Реакция организмов на продолжительность дня, 

A) Фотопериодизм.

B) Приспособленность организмов.

C) Зимний покой.

D) Биологический ритм.

E) Оптимум. 

25. Относится к пластинчатым грибам:

A) Масленок.

B) Мухомор.

C) Пеницилл.

D) Подберезовик.

E) Мукор. 

26. Процесс образования сложных высокомолекулярных веществ из сравнительно простых веществ называется:

A) Биосинтезом.

B) Метаболизмом.

C) Возбудимостью.

D) Раздражимостью.

E) Катаболизмом. 

27. Открыл явление фагоцитоза:

A) И.П. Павлов.

B) Л. Пастер.

C) И.М. Сеченов.

D) Э. Дженнер.

E) И.И. Мечников. 

28. Трансляция этап: 

A) Фотосинтеза.

B) Хемосинтеза.

C) Гликолиза.

D) Синтеза АТФ.

E) Биосинтеза белка. 

29. Мейоз – это:

A) Деление клеток приводящее к образованию гамет.

B) Развитие организма из неоплодотворенной яйцеклетки.

C) Прямое деление клеток.

D) Деление клеток соматических.

E) Слияние половых клеток. 

30. Нарушает газообмен атмосферы с гидросферой:

A) Уничтожение лесов.

B) Эрозия.

C) Озеленение.

D) Загрязнение нефтепродуктами водоемов.

E) Засоление. 
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 1. Наука о растениях:

A) Зоология.

B) География.

C) Ботаника.

D) Общая биология.

E) Биофизика. 

 2. Содержит ситовидные трубки:

A) Камбий. 

B) Древесина.

C) Пробка. 

D) Сердцевина.

E) Луб. 

 3. Луковицами можно размножать:

A) Землянику. 

B) Лилии.

C) Карагач.

D) Ландыши.

E) Малину. 

 4. Семена менее 1 мм в диаметре имеет:

A) Кукуруза.

B) Тыква.

C) Горох.

D) Мак.

E) Фасоль. 

 5. Соцветие корзинка характерно для растений семейства:

A) Сложноцветных.

B) Лилейных.

C) Розоцветных.

D) Пасленовых.

E) Бобовых. 

 6. Простейшие обитающие в воде дышат:

A) Растворенным в воде углекислым газом.

B) Атмосферным кислородом.

C) Атмосферным углекислым газом.

D) Азотом растворенным в воде.

E) Растворенным в воде кислородом. 

 7. К классу брюхоногих моллюсков относятся:

A) Осьминоги.

B) Катушки.

C) Перловицы.

D) Каракатицы.

E) Кальмары. 

 8. Костная ткань относится к:

A) Поперечнополосатой ткани.

B) Соединительной ткани.

C) Гладкой ткани.

D) Нервной ткани.

E) Эпителиальной ткани. 

 9. В полости черепа находится

A) Спинной мозг.

B) Головной мозг. 

C) Блуждающий нерв.

D) Нервный узел вегетативной нервной системы.

E) Спинномозговой канал. 

10. Повреждение сухожилий, вызванное смещением костей в суставе больше допустимой величины, но без выхода из суставной впадины, называют:

A) Ушибом.

B) Переломом.

C) Трещиной.

D) Вывихом.

E) Растяжением. 

11. В грудной клетке человека находятся:

A) Кишечник.

B) Почки.

C) Печень и желчный пузырь.

D) Желудок и поджелудчная железа.

E) Легкие. 

12. Теплоотдаче препятствует:

A) Легкие.

B) Роговые образования кожи.

C) Эпидермис.

D) Подкожная жировая клетчатка.

E) Дерма. 

13. Культурное растение конкурирует с:

A) Птицами.

B) Насекомыми.

C) Сорняками.

D) Грызунами.

E) Человеком. 

14. Заповедники создаются для того чтобы сохранить:

A) Водоемы.

B) Природные ресурсы.

C) Почву.

D) Атмосферу.

E) Природные объекты в естественном состоянии. 

15. Усваивают азот воздуха бактерии:

A) Почвенные.

B) Молочнокислые.

C) Клубеньковые.

D) Болезнетворные.

E) Гниения. 

16. Скелет рифообразующих кораллов используется для получения:

A) Фосфоритов.

B) Апатитов.

C) Поваренной соли.

D) Извести.

E) Бурого железняка. 

17. У представителей семейства кошачьих:

A) Клыков нет.

B) Стопоходящие лапы.

C) Когти при ходьбе втягиваются в особые сумки.

D) Кончик морды вытянут в хоботок.

E) Конечностях первый палец противопоставлен остальным. 

18. Основная функция кровеносной системы:

A) Перенос веществ.

B) Накопление питательных веществ.

C) Синтез белков.

D) Движение.

E) Расщепление питательных веществ. 

19. Выделение слюны на запах хлеба - это:

A) Условный рефлекс. 

B) Безусловное торможение.

C) Безусловное возбуждение

D) Условное торможение.

E) Безусловный рефлекс. 

20. Орган, соединяющий плод с материнским организмом:

A) Фолликул.

B) Матка.

C) Яйцевод.

D) Плацента.

E) Яичник. 

21. Для быстрого сна характерно: 

A) Снижение частоты дыхательных движений.

B) Снижение частоты пульса.

C) Понижение уровня обмена веществ.

D) Активизация работы внутренних органов.

E) Понижение температуры тела. 

22. В жидкой среде перемещение клетки осуществляется с помощью:

A) Крист.

B) Центриолей.

C) Ресничек, жгутиков.

D) Гладкой эндоплазматической сети.

E) Гранулярной эндоплазматической сети. 

23. Формой полового размножения является:

A) Партеногенез.

B) Спорообразование.

C) Деление клеток одноклеточных организмов.

D) Вегетативное размножение.

E) Почкование. 

24. Наиболее напряженная форма борьбы за существование - внутривидовая, так как особи одного вида:

A) Размножаются в одно разное  время.

B) Нуждаются в сходных условиях существования.

C) Имеют одинаковое внешнее и внутреннее строение.

D) Не нуждается в одинаковых убежищах.

E) Питаются разной пищей. 

25. Причина использования  хламидомонады в очистных сооружениях 

A) Двигается.

B) Реагирует на свет.

C) Поглощает готовые органические вещества.

D) Выделяет кислород. 

E) Создает органические вещества. 

26. Количество слоев тела зародыша  планарии:

A) 5.

B) 1.

C) 4.

D) 3.

E) 2. 

27. В первом отделе желудка речного рака находятся:

A) Хитиновые зубцы.

B) Большое количество желез.

C) Мелкие камешки.

D) Несколько цедильных аппаратов.

E) Челюсти. 

28. В стенках кишки и печени происходит превращение каротина в витамин:

A) B12

B) B1

C) B6

D) C

E) A

29. Воспринимают информацию от рецепторов и являются центральной обрабатывающей частью сенсорной системы:

A) Центробежные нервы.

B) Участки коры.

C) Центростремительные нервы.

D) Анализаторы.

E) Рецепторы. 

30. Перекрёстное опыление растений между разными самоопыляющими линиями:

A) Межлинейная гибридизация.

B) Полиплоидия.

C) Отдалённая гибридизация.

D) Гетерозис.

E) Самоопыление. 
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 1. Создают перегной:

A) Бактерии.

B) Растения.

C) Грибы.

D) Вирусы.

E) Хордовые. 

 2. Определить возраст дерева можно по:

A) Толщине коры.

B) Толщине стебля.

C) Высоте дерева.

D) Количеству листьев.

E) Годичным кольцам. 

 3. Масличная культура семейства сложноцветных:

A) Люпин. 

B) Лен.

C) Солодка.

D) Соя.

E) Подсолнечник. 

 4. К проходным рыбам относится:

A) Окунь.

B) Сазан.

C) Акула.

D) Угорь.

E) Треска. 

 5. Желудочно-кишечное заболевание:

A) Грипп.

B) Малокровие.

C) Менингит.

D) Туберкулез.

E) Дизентерия. 

 6. К теплолюбивым растениям относится:

A) Горох.

B) Пшеница.

C) Рожь.

D) Дыня.

E) Морковь. 

 7. Речной рак имеет сердце:

A) Двухкамерное.

B) В виде трубки.

C) Четырехкамерное. 

D) В виде пятиугольного  мешочка.

E) Кольцеобразное. 

 8. В клетках эукариот информационная РНК синтезируется в:

A) Рибосоме.

B) Ядре.

C) Эндоплазматической сети.

D) Клеточном центре.

E) Цитоплазме. 

 9. Человек солит пищу из-за недостатка в ней

A) Хлорида бария.

B) Хлорида магния.

C) Хлорида кальция.

D) Хлорида натрия.

E) Хлорида калия. 

10. Кожное сало результат деятельности желез

A) Слезных.

B) Потовых желез.

C) Половых.  

D) Желудочных.

E) Сальных. 

11. Признак, который внешне у гибридных особей не проявляется, называется:

A) Гетерозиготным.

B) Доминантным.

C) Рецессивным.

D) Гомозиготным.

E) Альтернативным. 

12. Достигли наивысших достижений в науке, технике, искусстве:

A) Дриопитеки.

B) Древнейшие люди.

C) Современные люди.

D) Древние люди.

E) Австралопитеки. 

13. Способность к поддержанию постоянной температуры тела возникла у:

A) Земноводных.

B) Насекомых.

C) Пресмыкающихся.

D) Млекопитающих.

E) Червей. 

14. «Разумной оболочкой» Земли В.И.Вернадский назвал:

A) Литосферу.

B) Ноосферу.

C) Биосферу.

D) Атмосферу.

E) Гидросферу. 

15. На стволах деревьев развивается паразитический гриб.

A) Трутовик.

B) Мукор.

C) Пеницилл.

D) Спорынья.

E) Головня. 

16. Хлоропласты имеет

A) Гидра пресноводная.

B) Медуза аурелия.

C) Инфузория –туфелька.

D) Эвглена зеленая.

E) Амеба обыкновенная. 

17. Коралловые полипы: 

A) Гидры.

B) Красные кораллы.

C) Медузы.

D) Бурсарии.

E) Инфузории. 

18. К классу ленточных червей относится:

A) Острица.

B) Нереида.

C) Белая планария.

D) Многоглазка.

E) Эхинококк. 

19. Основоположник науки о физиологии труда:

A) Лестграфт.

B) Пирогов.

C) Сеченов.

D) Мечников.

E) Павлов. 

20. Отделяет брюшную полость от грудной:

A) Желудок.

B) Печень.

C) Диафрагма.

D) Двенадцатиперстная кишка.

E) Ребра. 

21. Женская половая железа:

A) Яичник

B) Пузырек

C) Влагалище

D) Матка

E) Яйцевод 

22. Психический компонент  трудовой деятельности определяется:

A) Активной работой сердца.

B) Усилением кровотока.

C) Участием органов чувств.

D) Преобладанием мышечной деятельности.

E) Снабжением питательными веществами. 

23. Фотосинтез происходит в:

A) Лейкопластах.

B) Рибосомах.

C) Хлоропластах.

D) Лизосомах.

E) Митохондриях. 

24. Стадия личинки характерна для: 

A) Птиц.

B) Насекомых.

C) Пресмыкающихся.

D) Яйцекладущих млекопитающих.

E) Плацентарных млекопитающих. 

25. Береза является растением:

A) Однодомным.

B) Двудомным.

C) Раздельнополым.

D) Бесполым.

E) Обоеполым. 

26. Не имели стеблей, листьев и корней:

A) Ископаемые мхи.

B) Ископаемые голосеменные.

C) Ископаемые папоротники.

D) Ископаемые покрытосеменные.

E) Псилофиты. 

27. Моллюск, имеющий промысловое значение:

A) Большой прудовик.

B) Кальмар.

C) Катушка.

D) Беззубка.

E) Слизень. 

28. Слуховая зона расположена в:

A) Височной доле коры.

B) Среднем мозге.

C) Лобной доле коры.

D) Промежуточном мозге.

E) Теменной доле коры. 

29. Растворенный в плазме крови белок участвующий в свертывании крови называется:

A) Фибриноген.

B) Фибрин.

C) Гамма-глобулин.

D) Актин

E) Гемоглобин. 

30. Между роговицей и радужкой располагается:

A) Палочка.

B) Водянистая влага.

C) Меланин.

D) Зрачок.

E) Стекловидное тело. 
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 1. Наука о жизни, о всех живых организмах, обитающих на Земле:

A) Цитология 

B) Анатомия.

C) Ботаника.

D) Биология.

E) Зоология. 

 2. Вещества от корня в лист  передвигаются по:

A) Камбию. 

B) Древесине.

C) Сердцевине.

D) Пробке. 

E) Лубу. 

 3. Усами размножают:

A) Ландыши.

B) Малину.

C) Гиацинт.

D) Клубнику. 

E) Карагач. 

 4. Имеют эндосперм, окружающий со всех сторон зародыш однодольное растение:

A) Лук.

B) Дуб.

C) Пшеница. 

D) Фиалка.

E) Лютик 

 5. Язычковые и трубчатые цветки входят в состав корзинки:

A) Мать-и-мачехи. 

B) Пижмы. 

C) Одуванчика. 

D) Осота.

E) Василька. 

 6. Жало у скорпиона находится:

A) На хелицерах.

B) На конце ногощупальца.

C) Между клешнями.

D) На последнем членике брюшка.

E) На клешнях. 

 7. На поверхность кожи выходят протоки железы

A) Поджелудочной.

B) Слюнной.

C) Потовой.

D) Щитовидной. 

E) Печени. 

 8. Отдел головного мозга отвечающий за координацию движений и ориентацию в пространстве, выполнение тонких, точных движений:

A) Промежуточный мозг.

B) Большие полушария.

C) Передний мозг.

D) Продолговатый мозг.

E) Мозжечок. 

 9. Источником энергии, необходимым для работы мышц, являются:

A) Органические вещества.

B) Ферменты.

C) Вода.

D) Витамины.

E) Минеральные  вещества. 

10. Свойственные организму белки синтезируются из:

A) Аминокислот.

B) Жиров.

C) Сахаров.

D) Минеральных солей.

E) Витаминов. 

11. В мужской половой железе развивается:

A) Фолликул.

B) Желтое тело.

C) Мошонка

D) Сперматозоид. 

E) Яйцеклетка. 

12. Вредные привычки приводят к:

A) Повышению болезней.

B) Снижению болезней.

C) Нормальному течения психических процессов. 

D) Нормальному течению физиологических процессов.

E) Лучшим условиям жизнедеятельности. 

13. Признак, который проявляется у гибридных особей и как бы подавляет развитие другого признака, называется:

A) Альтернативным.

B) Рецессивным.

C) Гетерозиготным.

D) Доминантным.

E) Гомозиготным. 

14. Человеком восстановлена численность:

A) мышей           

B) ворон   

C) сайгаков 

D) акул      

E) крыс    

15. Споры развиваются на кисточках у гриба:

A) Мукора.

B) Спорыньи.

C) Пеницилла.

D) Трутовика.

E) Головни. 

16. Способ размножения амебы:

A) Откладыванием икринок.

B) Почкованием.

C) Половым путем.

D) Цистами.

E) Путем деления. 

17. Кишечнополостные:

A) Улитки.

B) Гидры.

C) Беззубки.

D) Цепни.

E) Инфузории. 

18. Тело многощетинковых червей развивается из зародыша, имеющего: 

A) 5 слоев клеток.

B) 2 слоя клеток.

C) 6 слоев клеток.

D) 3 слоя клеток.

E) 4 слоя клеток. 

19. У представителей семейства кошачьих:

A) Кончик морды вытянут в хоботок.

B) Конечностях первый палец противопоставлен остальным.

C) Когти при ходьбе втягиваются в особые сумки.

D) Стопоходящие лапы.

E) Клыков нет. 

20. Болезнь органов дыхания:

A) Сколиоз.

B) Туберкулёз.

C) Кариес.

D) Цистит.

E) Рахит. 

21. В составе желудочного сока 

A) Трипсин и желчь.

B) Желчь и инсулин.

C) Адреналин и витамины.

D) Гормоны и антитела.

E) Ферменты и соляная кислота. 

22. Синтез жиров и углеводов осуществляется на мембранах:

A) Ядра.

B) Лизосом.

C) Рибосом.

D) Вакуолей.

E) Эндоплазматической сети. 

23. Полосатая окраска зебры - это пример:

A) Отпугивающей окраски.

B) Покровительственной окраски.

C) Предупреждающей окраски. 

D) Мимикрии.

E) Угрожающей окраски. 

24. Абиотическим фактором является:

A) Распашка земель.

B) Изменение температуры воздуха по сезонам.

C) Поедание хищником жертвы.

D) Осушение болот.

E) Паразитирование простейших животных. 

25. К образованию атмосферы привел процесс:

A) Размножения.

B) Дыхания.

C) Фотосинтеза.

D) Обмена веществ.

E) Оплодотворения. 

26. Характерный признак -  беззубки

A) Лучевая симметрия.

B) Пять пар конечностей. 

C) Крупные глаза.

D) Членистое тело.

E) Мускулистая нога. 

27. В одном кубическом миллиметре крови содержится эритроцитов:

A) Около 5 млн.

B) До 300 тыс.

C) Около 10 млн.

D) До 10 тыс.

E) До 4 тыс. 

28. Тепловой удар чаще всего происходит при выполнении тяжелой физической работы:

A) В прохладные дни при малой влажности воздуха.

B) В жаркие дни при большой влажности воздуха.

C) В прохладные дни при большой влажности воздуха.

D) В жаркие дни при малой влажности воздуха.

E) В солнечный прохладный день. 

29. Рецепторы, расположенные в мышцах и сухожилиях, обеспечивают:

A) Чувство равновесия

B) Вкус.

C) Обоняние.

D) Осязание.

E) Мышечное чувство. 

30. Конъюгация гомологичных хромосом происходит в:

A) Телофазе мейоза.

B) Интерфазе мейоза.

C) Профазе мейоза.

D) Метафазе мейоза.

E) Анафазе мейоза. 
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 1. У капусты, щавеля, шпината человек использует:

A) Семена.

B) Плоды.

C) Корни.

D) Листья.

E) Стебли. 

 2. Удобрения, содержащие несколько питательных элементов, называют:

A) Фосфорными.

B) Калийными.

C) Комплексными.

D) Микроудобрениями.

E) Азотными. 

 3. Из цветка образуется:

A) Побег.

B) Лист.

C) Почка.

D) Плод с семенами.

E) Корень. 

 4. Сорное растение семейства сложноцветных:

A) Топинамбур.

B) Василек синий.

C) Подсолнечник.

D) Георгин.

E) Астра. 

 5. Цирроз – это заболевание:

A) Кожи.

B) Печени.

C) Сердца.

D) Легких.

E) Нервной системы. 

 6. Одна семядоля в зародыше у

A) Лютика

B) Моркови.

C) Ржи.

D) Фиалки.

E) Боба. 

 7. Непереваренные остатки пищи аскарида выделяет через

A) Анальное отверстие.

B) Сократительную вакуоль.

C) Всю поверхность тела.

D) Ротовое отверстие.

E) Порошицу.


 8. Возбудитель чесотки:

A) Зудень.

B) Каракурт.

C) Скорпион.

D) Паук-крестовик.

E) Тарантул. 

 9. В рибосоме клетки образуются:

A) Углеводы.

B) Неорганические соединения.

C) Жиры.

D) Белки.

E) АТФ. 

10. Активная часть опорно-двигательного аппарата: 

A) Суставы.

B) Мышцы.

C) Короткие кости. 

D) Связки.

E) Длинные кости. 

11. Инсулин регулирует:

A) Торможение.

B) Половое созревание.

C) Возбуждение.

D) Процесс синтеза белка.

E) Уровень глюкозы в крови. 

12.  Оплодотворение происходит в:

A) Придатке яичника.

B) Яичнике.

C) Созревающем фолликуле.

D) Семенном пузырьке.

E) Маточной трубе. 

13. Рецепторы прикосновения и давления обеспечивают:

A) Осязание.

B) Вкус.

C) Мышечное чувство.

D) Обоняние.

E) Слух. 

14.               Ззапрещена охота 

A) воробьев

B) журавлей

C) синиц

D) голубей

E) ворон

15. Причина использования хлореллы для получения кормов 

A) Реагирует на свет.

B) Дышит.

C) Создает много органического вещества.

D) Двигается.

E) Выделяет кислород. 

16. Усваивают азот воздуха бактерии:

A) Почвенные.

B) Гниения.

C) Болезнетворные.

D) Молочнокислые.

E) Клубеньковые. 

17. Осенью амеба превращается в:

A) Зиготу.

B) Спору.

C) Финку.

D) Цисту.

E) Почку. 

18. При почковании молодой полип не отделяется от материнского организма у:

A) Пресноводной гидры.

B) Медузы корнерота.

C) Актинии.

D) Медузы аурелии.

E) Коралла красного. 

19. У земноводных отсутствует:

A) Теплокровность.

B) Голая кожа.

C) Кровообращение.

D) Развитие в воде.

E) Сердце. 

20. При полиомиелите вирусы разрушают:

A) Оболочки головного мозга.

B) Чувствительные нейроны.

C) Двигательные нейроны спинного мозга.

D) Спинной мозг.

E) Скелетную ткань. 

21. Легочные пузырьки образованы тканью:  

A) Мышечной.

B) Костной.

C) Эпителиальной.

D) Соединительной.

E) Нервной. 

22. Профессии врач, учитель являются формами труда:

A) Конвейерного.

B) Умственного.

C) Механизированного.

D) С дистанционным управлением.

E) Автоматизированного. 

23. Примером межвидовой борьбы за существование является:

A) Состязание за добычу в стае.

B) Борьба за самку в стае.

C) Конкуренция за территорию между стаями волков.

D) Борьба соснами за питание.

E) Конкуренция за свет между елью и березой. 

24. Биологический метод борьбы – это:

A) Распашка земель.

B) Уничтожение вредителей ядами.

C) Уничтожение вредителей их природным врагом.

D) Уничтожение вредителей ловушками.

E) Механизированные методы борьбы с вредителями. 

25. Возле основания ноги расположен рот у:

A) Осьминога.

B) Беззубки.

C) Кальмара.

D) Прудовика.

E) Голого слизня. 

26. Лимфа образуется из:

A) Физиологического раствора.

B) Лейкоцитов.

C) Тромбоцитов.

D) Тканевой жидкости.

E) Эритроцитов. 

27. Особенно интенсивно образование тепла идет в:

A) Мышцах и почках.

B) Коже и легких.

C) Сердце и легких.

D) Печени и коже.

E) Печени и мышцах. 

28. К прокариотам относятся:

A) Грибы.

B) Амеба, эвглена.

C) Мхи.

D) Сине-зеленые водоросли.

E) Животные. 

29. В онтогенезе ланцетника из мезодермы формируется:

A) Эпителий кожи.

B) Печень.

C) Дыхательная система.

D) Кровеносная система.

E) Нервная система. 

30. Основные методы И.В.Мичурина 

A) отбор, гибридизация, “воспитание” 

B) партеногенез 

C) гетерозис 

D) инбридинг 

E) мутагенез 
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 1. Морковь, репу, свеклу человек выращивает ради:

A) Корней.

B) Стеблей.

C) Семян.

D) Листьев.

E) Плодов. 

 2. Корневищами размножается:

A) Лук.

B) Картофель.

C) Ландыш.

D) Тюльпан.

E) Рожь. 

 3. Кустарник семейства розоцветных:

A) Гравилат. 

B) Роза

C) Манжетка. 

D) Груша. 

E) Лапчатка. 

 4. Имеют трехкамерное сердце без перегородки:

A) Птицы.

B) Пресмыкающиеся.

C) Рыбы.

D) Млекопитающие.

E) Земноводные. 

 5. Тяжелое заболевание печени, вызванное частым употреблением алкоголя:

A) Туберкулез.

B) Цирроз.

C) Грипп.

D) Малокровие.

E) Гастрит. 

 6. Корень, отходящий от главного, называется:

A) Стержневым.

B) Воздушным.

C) Мочковатым.

D) Боковым.

E) Придаточным. 

 7. Пыльца сосны образуется в:

A) Плодах.

B) Мужских шишках.

C) Мешочках.

D) Колосках. 

E) Женских шишках. 

 8. Мантия представляет собой:

A) Наружный скелет.

B) Орган выделения.

C) Защитную раковину.

D) Орган передвижения.

E) Кожную складку. 

 9. Система органов дыхания обеспечивает:

A) Поступление кислорода в кровь.

B) Поступление питательных веществ в кровь.

C) Доставку углекислого газа к тканям.

D) Транспорт угарного газа.

E) Очищение крови от азота. 

10. В моркови содержится витамин

A) E.

B) A.

C) PP.

D) F.

E) D. 

11. Вкусовые рецепторы располагаются: 

A) В коже.

B) Во внутреннем ухе.

C) В сетчатке.

D) В слизистой носа.

E) На языке. 

12. Неорганические вещества клетки:

A) Жирные кислоты, глицерин.

B) Белки, жиры.

C) Углеводы, вода.

D) Вода, соли.

E) Глюкоза, фосфат кальция. 

13. Называют предшественником человека:

A) Современного человека. 

B) Древнейшего человека.

C) Древнего человека.

D) Австралопитека.

E) Кроманьонца. 

14. Способность к терморегуляции возникла у:

A) Червей.

B) Пресмыкающихся.

C) Насекомых.

D) Земноводных.

E) Млекопитающих. 

15. Сосновые леса обычно растут на почвах:

A) Сероземах.

B) Черноземах.

C) Песчаных, бедных перегноем.

D) Каштановых.

E) Глинистых. 

16. Дыхание амебы осуществляется с помощью :

A) Вакуолей.

B) Цитоплазмы.

C) Ядра.

D) Ложноножек.

E) Всей поверхности тела. 

17. Рифы образуют:

A) Кораллы.

B) Цепни.

C) Аскариды.

D) Дождевые черви.

E) Актинии. 

18. Способ размножения речного рака:

A) Бесполым путем.

B) Делением.

C) Партеногенезом.

D) Почкованием.

E) Половым путем. 

19. Ткань, образующая кровь и лимфу:

A) Нервная.

B) Железистая.

C) Эпителиальная.

D) Соединительная.

E) Поперечно-полосатая. 

20. Искривления позвоночника затрудняют деятельность:

A) Внутренних органов.

B) Головы.

C) Шеи.

D) Нижних конечностей.

E) Верхних конечностей. 

21. Яйцеклетка человека оплодотворяется в 

A)  матке.

B)  плаценте.

C)  маточной трубе. 

D)  влагалище.

E)  яичнике. 

22. Для быстрого сна характерно: 

A) Активизация работы внутренних органов.

B) Понижение уровня обмена веществ.

C) Понижение температуры тела.

D) Снижение частоты дыхательных движений.

E) Снижение частоты пульса. 

23. В ходе овогенеза из одной  материнской клетки в норме образуется:

A) 4 яйцеклетки.

B) 6 яйцеклеток.

C) 2 яйцеклетки.

D) 1 яйцеклетка.

E) 8 яйцеклеток. 

24. Разрушение верхнего плодородного слоя почвы в результате его сноса текущими водами или ветром называют:

A) Засолением.

B) Эрозией.

C) Загрязнением.

D) Аридизацией.

E) Опустыниванием. 

25. Имеют округлые почкующиеся клетки:

A) Шляпочные грибы.

B) Плесневые грибы.

C) Дрожжи.

D) Трубчатые грибы.

E) Паразиты. 

26. У реснитчатых червей промежутки между органами заполняет:

A) Вода.

B) Паренхима.

C) Эктодерма.

D) Мезодерма.

E) Воздух. 

27. Часть вегетативной нервной системы замедляющая работу внутренних органов называется: 

A) Соматической.

B) Центральной.

C) Парасимпатической. 

D) Симпатической.

E) Автономной. 

28. Свертывание крови происходит благодаря:

A) Разрушению эритроцитов.

B) Скоплению лейкоцитов.

C) Сужению капилляров.

D) Образованию фибрина.

E) Разрушению лейкоцитов. 

29. Постоянная температура тела сохраняется благодаря тому, что:

A) В крови содержатся витамины.

B) Удаляется избыток солей.

C) Процессы образования и отдачи тепла находятся в равновесии.

D) Накапливается гемоглобин.

E) Выделяется секрет сальных желез. 

30. Совокупность промышленных методов, использующих живые организмы с целью производства различных веществ, называют:

A) Биотехнологией.

B) Цитологией.

C) Генетикой.

D) Биофизикой.

E) Биохимией. 
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 1. Наука о растениях:

A) География.

B) Зоология.

C) Общая биология.

D) Ботаника.

E) Биофизика. 

 2. Удлиненными побегами называют побеги с длинными:

A) Почками.

B) Стеблями.

C) Пазухами.

D) Узлами.

E) Междоузлиями. 

 3. Соцветие у одуванчика:

A) Початок.

B) Корзинка.

C) Зонтик.

D) Сложный колос.

E) Головка. 

 4. К семейству сложноцветных относится:

A) Кукуруза.

B) Лук.

C) Рожь.

D) Подсолнечник.

E) Капуста. 

 5. У головастика в отличие от лягушки:

A) Нет черепа.

B) Есть кровеносная система.

C) Есть легкие.

D) Нет сердца.

E) Есть жабры. 

 6. Процесс поглощения кислорода и выделения углекислого газа называется:

A) Фотосинтезом.

B) Прорастанием.

C) Всхожестью.

D) Коагуляцией.

E) Дыханием.  

 7. Ядовитый гриб:

A) Подосиновик.

B) Белый.

C) Мухомор.

D) Лисичка.

E) Масленок. 

 8. В полости черепа находится

A) Блуждающий нерв.

B) Нервный узел вегетативной нервной системы.

C) Спинной мозг.

D) Спинномозговой канал.

E) Головной мозг. 

 9. При недостатке витамина С развивается

A) Рахит.

B) Цирроз.

C) Цинга.

D) Болезнь бери-бери.

E) «Куриная слепота». 

10. Нервные окончания воспринимающие информацию 

A) Мозг.

B) Рецептор.

C) Нейрон.

D) Рефлекс.

E) Узел. 

11. Развитие организма с момента образования зиготы до смерти

A) Филогенез.

B) Зигота.

C) Партеногенез.

D) Онтогенез.

E) Гамета. 

12. Свойство организмов приобретать новые признаки называется:

A) Размножение.

B) Наследственность.

C) Развитие.

D) Изменчивость.

E) Раздражимость. 

13. В процессе макроэволюции формируются новые: 

A) Подвиды.

B) Популяции.

C) Семейства.

D) Особи.

E) Виды. 

14. Ткани организмов в состоянии зимнего покоя содержат:

A) Мало жиров и мало углеводов.

B) Мало жиров, но много углеводов.

C) Мало углеводов, но много жиров.

D) Много воды.

E) Много жиров и углеводов. 

15. Мох, имеющий на стебле только одну коробочку со спорами:

A) Багрянки.

B) Сфагнум.

C) Кукушкин лен.

D) Плаун.

E) Ламинария. 

16. Амеба дизентерийная вызывает заболевание 

A) Малярию.

B) Лямблиоз.

C) Аскаридоз.

D) Дизентерию.

E) Кокцидиоз. 

17. Медузы являются:

A) Паразитами.

B) Растительноядным животными.

C) Хищниками.

D) Продуцентами.

E) Редуцентами. 

18. Характерные признаки Базедовой болезни

A) Увеличение щитовидной железы, пучеглазие.

B) Неудержимая рвота, понос.

C) Накопление глюкозы в крови. 

D) Кровоточивость десен, расшатывание и выпадение зубов.

E) Ослабленное зрение в сумеречное время. 

19. Продолжительность сердечного цикла сердца человека в состоянии покоя составляет примерно:

A) 0,5 секунды.

B) 0,8 секунды.

C) 0,3 секунды.

D) 0,4 секунды.

E) 1 секунду. 

20. Выделение слюны на запах хлеба - это:

A) Условное торможение.

B) Условный рефлекс. 

C) Безусловное возбуждение

D) Безусловный рефлекс.

E) Безусловное торможение. 

21. Наружный слой кожи называют:

A) Клетчаткой.

B) Собственно кожей.

C) Дермой.

D) Жировой тканью.

E) Эпидермисом. 

22. Пупочный канатик соединяет плод:

A) Со стенкой влагалища 

B) С маточной трубой

C) Околоплодным пузырем

D) С плацентой

E) С яичником 

23. Различают световую и темновую фазы в процессе: 

A) Фотосинтеза. 

B) Плазмолиза.

C) Пиноцитоза.

D) Фагоцитоза.

E) Гликолиза. 

24. Осадочные породы, созданные живыми организмами – это:

A) Органические породы.

B) Химические породы.

C) Обломочные породы.

D) Горные породы.

E) Неорганические породы. 

25. Нервная система дождевого червя состоит из:

A) Нервных клеток, разбросанных по всему телу.

B) Нервной трубки.

C) Брюшной нервной цепочки с окологлоточным нервным кольцом.

D) Головного и спинного мозга.

E) Нервных клеток, собранных в два нервных ствола. 

26. Моллюски имеют:

A) Раковину или ее остатки.

B) Одноклеточное строение.

C) Пять пар конечностей. 

D) Членистое тело.

E) Лучевую симметрию. 

27. Зеленые железы имеет:

A) Рак. 

B) Майский жук.

C) Бабочка.

D) Таракан.

E) Муха. 

28. Сколиоз – это:

A) Боковое искривление позвоночного столба.

B) Рост мышечных волокон.

C) Утолщение мышечных волокон.

D) Правильное положение тела.

E) Мышечная деятельность. 

29. Количество кислорода во вдыхаемом воздухе:

A) 50 %.

B) 21 %.

C) 5 %.

D) 40 %.

E) 10 %.

30. Зрение двумя глазами, при котором фиксируется объемное изображение, называют: 

A) Цветовым.

B) Бинокулярным.

C) Центральным.

D) Сумеречным.

E) Боковым. 
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 1. Лист прикрепляется к стеблю с помощью:

A) Корня.

B) Жилки.

C) Устьиц.

D) Почки.

E) Черешка. 

 2. К факторам живой природы относится:

A) Температура. 

B) Минеральные вещества.

C) Влажность почвы.

D) Свет.

E) Образование перегноя. 

 3. Воронковидные цветки характерны для:

A) Одуванчика. 

B) Топинамбура.

C) Василька.

D) Ромашки. 

E) Подсолнечника. 

 4. Ящерицы и змеи активны только в теплую погоду, так как:

A) Откладывают яйца на суше.

B) Являются холоднокровными животными.

C) Имеют небольшие размеры.

D) Имеют чешуйчатую сухую кожу.

E) В теплое время больше пищи. 

 5. Заболевание слизистой оболочки желудка:

A) Лорингит.

B) Стоматит.

C) Гастрит.

D) Цирроз.

E) Гепатит. 

 6. Плод сливы 

A) Коробочка.

B) Костянка.

C) Боб.

D) Ягода. 

E) Орешек. 

 7. Нарушает осанку:

A) Активный образ жизни.

B) Сон в жесткой постели.

C) Ношение книг в ранце за спиной.

D) Слабость мышц спины.

E) Занятия физической культурой. 

 8. Почки расположены в организме человека:

A) В нижней части грудной полости.

B) В верхней части грудной полости.

C) По обе стороны от позвоночника в поясничной области.

D) По обе стороны от легких.

E) Около сердца. 

 9. Защитный рефлекс – это:

A) Чихание.

B) Поворачивание головы на резкий звук.

C) Глотание.

D) Выделение пищеварительного сока.

E) Сосательные движения. 

10. Развитие организма из неоплодотворенной яйцеклетки 

A) Простое деление.

B) Партеногенез.

C) Вегетативное.

D) Спорообразование.

E) Почкование. 

11. Количество хромосом в клетках больных синдромом Дауна:

A) 44.

B) 40.

C) 46.

D) 50.

E) 47. 

12. Ученый получивщий в 1862 году премию за эксперимент доказывающий невозможность самозарождения жизни:

A) А.И.Опарин.

B) Л.Пастер.

C) Ф.Реди.

D) В.И.Вернадский. 

E) С.Миллер. 

13. Последовательные звенья пищевой цепи:

A) Редуценты – продуценты  – разрушители.

B) Консументы – продуценты – потребители.

C) Редуценты – консументы  – потребители. 

D) Продуценты – консументы – редуценты.

E) Продуценты – консументы – производители. 

14. Экологический чистый транспорт:

A) трамваи, троллейбусы.

B) поезда

C) автобусы

D) все автомобили

E) самолеты

15. Совокупность венчика и чашечки 

A) Почка.

B) Цветоножка.

C) Околоцветник.

D) Бутон.

E) Цветоложе. 

16. У плауна стебель:

A) Цепляющийся.

B) Прямостоячий.

C) Ползучий.

D) Укороченный.

E) Вьющийся. 

17. «Оленьим мхом» называют лишайник:

A) Ягель.

B) Ксанторию.

C) Цетрарию.

D) Пармелию.

E) Кладонию. 

18. Непостоянную форму тела имеет:

A) Амеба.

B) Туфелька.

C) Лямблия.

D) Бурсария.

E) Эвглена. 

19. Скелет рифообразующих кораллов используется для получения:

A) Бурого железняка. 

B) Апатитов.

C) Поваренной соли.

D) Извести.

E) Фосфоритов. 

20. Промежуточный хозяин печеночного сосальщика:

A) Рыба.

B) Моллюск.

C) Корова.

D) Баран.

E) Лошадь. 

21. Ограничивает клетку, обеспечивает поступление питательных веществ и удаление продуктов обмена:

A) Митохондрии.

B) Рибосомы.

C) Клеточный центр.

D) Мембрана.

E) Ядро. 

22. Суточная потребность взрослого человека в углеводах составляет

A) 100 гр.

B) 180 гр.

C) 50 гр.

D) 30 гр.

E) 380 гр. 

23.  Женская половая клетка

A)  Матка.

B) Яйцеклетка.

C) Влагалище.

D) Яичник.

E) Яйцевод. 

24. Обонятельный анализатор расположен в:

A) Надгортаннике.

B) Мягком нёбе.

C) Вкусовой почке.

D) Стенке глотки.

E) Носовой полости. 

25. В пищеварительной системе улитки по сравнению с дождевым червем появился орган:

A) Глотка.

B) Ротовая полость.

C) Кишечник.

D) Печень.

E) Анальное отверстие. 

26. Желудок состоит из двух отделов у:

A) Улитки.

B) Клеща.

C) Паука-крестовика.

D) Тарантула.

E) Речного рака. 

27. Только передний мозг регулирует:

A) Работу органов чувств.

B) Движение.

C) Работу мышц.

D) Речь, мышление.

E) Обмен веществ. 

28. Физиологический раствор вводят больным для восполнения недостатка:

A) Лейкопластов.

B) Эритроцитов.

C) Плазмы.

D) Кровяных пластинок.

E) Лимфы. 

29. Растения выделяют защитное вещество:

A) Фитонцид.

B) Никотин.

C) Гемоглобин.

D) Адреналин.

E) Ацетилхолин. 

30. Вещество представляющее внутреннюю среду ядра называется:

A) Ядерный сок.

B) Клеточный сок.

C) Молекула ДНК.

D) Ядрышко.

E) Цитоплазма. 
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 1. Создают перегной:

A) Грибы.

B) Хордовые.

C) Бактерии.

D) Растения.

E) Вирусы. 

 2. Трубкообразные сосуды расположены в:

A) Камбии. 

B) Пробке. 

C) Сердцевине.

D) Древесине.

E) Лубе. 

 3. Пыльца находится в:

A) Тычинках.

B) Чашелистиках.

C) Пестиках.

D) Лепестках.

E) Цветоножке. 

 4. Ложный плод, состоящий из множества орешков характерен для:

A) Сливы.

B) Рябины. 

C) Вишни.

D) Шиповника. 

E) Яблока. 

 5. К проходным рыбам относится:

A) Угорь.

B) Треска.

C) Акула.

D) Окунь.

E) Сазан. 

 6. К теплолюбивым культурным растениям относится:

A) Лук.

B) Горох.

C) Ячмень.

D) Томат.

E) Рожь. 

 7. Жало у скорпиона находится:

A) Между клешнями.

B) На хелицерах.

C) На клешнях.

D) На конце ногощупальца.

E) На последнем членике брюшка. 

 8. Источником энергии, необходимым для работы мышц, являются:

A) Минеральные  вещества.

B) Ферменты.

C) Вода.

D) Витамины.

E) Органические вещества. 

 9. Образуется в коже человека под действием ультрафиолетовых лучей витамин:

A) B6.

B) D.

C) C.

D) A.

E) B1. 

10. Смягчает ушибы и другие механические воздействия:

A) Потовая железа.

B) Подкожная клетчатка.

C) Дерма.

D) Кровеносный сосуд.

E) Эпидермис. 

11. Только у человека есть:

A) Центр осязания.

B) Центр речи.

C) Слуховой центр.

D) Зрительный центр.

E) Центр обоняния. 

12. К дисахаридам относится:

A) Молочный сахар.

B) Целлюлоза.

C) Гликоген.

D) Рибоза.

E) Крахмал. 

13. Признак, который внешне у гибридных особей не проявляется, называется:

A) Гомозиготным.

B) Гетерозиготным.

C) Альтернативным.

D) Рецессивным.

E) Доминантным. 

14. «Разумной оболочкой» Земли В.И.Вернадский назвал:

A) Гидросферу.

B) Биосферу.

C) Атмосферу.

D) Литосферу.

E) Ноосферу. 

15. На стволах деревьев развивается паразитический гриб.

A) Головня.

B) Спорынья.

C) Трутовик.

D) Мукор.

E) Пеницилл. 

16. Непереваренные остатки выбрасываются через порошицу у:

A) Инфузории – туфельки.

B) Голой амебы.

C) Обыкновенной амебы.

D) Раковинной амебы.

E) Эвглены зеленой. 

17. Коралловые полипы: 

A) Гидры.

B) Бурсарии.

C) Красные кораллы.

D) Медузы.

E) Инфузории. 

18. Сокращаясь, правый желудочек выбрасывает кровь в:

A) Легочную вену.

B) Нижнюю полую вену.

C) Аорту.

D) Верхнюю полую вену.

E) Легочную артерию. 

19. Альвеолы находятся в:

A) Носовой полости.

B) Гортани.

C) Трахеи.

D) Бронхах. 

E) Легких. 

20. В составе желудочного сока 

A) Адреналин и витамины.

B) Желчь и инсулин.

C) Ферменты и соляная кислота.

D) Гормоны и антитела.

E) Трипсин и желчь. 

21. Половые клетки образуются в:

A) Влагалище.

B) Мошонке.

C) Маточных трубах. 

D) Матке.

E) Половых железах. 

22. Гаструла – это:

A) Личинка насекомых.

B) Двуслойный зародыш.

C) Однослойный зародыш.

D) Оплодотворенная яйцеклетка.

E) Стадия закладки осевых органов хордовых. 

23. Относительно изолированная группа особей одного вида называется:

A) Репродуктивной изоляцией.

B) Популяцией. 

C) Ареалом.

D) Колонией.

E) Группой. 

24. Биогеоценоз – это совокупность:

A) Организмов одного вида.

B) Популяций организмов.

C) Видов животных и растений.

D) Организмов и факторов неживой природы.

E) Растительных  организмов. 

25. Не имели стеблей, листьев и корней:

A) Псилофиты.

B) Ископаемые папоротники.

C) Ископаемые покрытосеменные.

D) Ископаемые мхи.

E) Ископаемые голосеменные. 

26. При употреблении сырой щучьей икры возможно заражение

A) Эхинококком.

B) Аскаридой.

C) Лентецом.

D) Кошачьей двуусткой.

E) Острицей. 

27. Шупальца головоногих моллюсков – это видоизмененная часть :

A) Ноги.

B) Раковины.

C) Мантии.

D) Головы.

E) Туловища. 

28. Способность клетки переходить в особое состояние при действии раздражителей называют:

A) Раздражимостью.

B) Биосинтезом.

C) Катаболизмом.

D) Возбудимостью.

E) Анаболизмом. 

29. Слуховая зона расположена в:

A) Теменной доле коры.

B) Промежуточном мозге.

C) Височной доле коры.

D) Лобной доле коры.

E) Среднем мозге. 

30. Рецепторы, обеспечивающие сумеречное зрение, - это:

A) Меланины.

B) Палочки.

C) Колбочки.

D) Стекловидные тела.

E) Радужки. 
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 1. Наука о жизни, о всех живых организмах, обитающих на Земле:

A) Анатомия.

B) Биология.

C) Ботаника.

D) Зоология.

E) Цитология  

 2. Вещества от листа в корень передвигаются по:

A) Пробке. 

B) Камбию. 

C) Сердцевине.

D) Древесине.

E) Лубу. 

 3. Лекарственное растение семейства сложноцветных:

A) Манжетка. 

B) Солодка.

C) Красавка.

D) Лапчатка. 

E) Ромашка. 

 4. Быстро меняют окраску в зависимости от освещенности:

A) Крокодилы.

B) Хамелеоны.

C) Змеи.

D) Черепахи.

E) Ящерицы. 

 5. Желудочно-кишечное заболевание:

A) Менингит.

B) Туберкулез.

C) Грипп.

D) Малокровие.

E) Дизентерия. 

 6. Семена богатые клейковиной у:

A) Хлопчатника.

B) Льна.

C) Пшеницы.

D) Одуванчика.

E) Подсолнечника. 

 7. Возбудитель чесотки:

A) Скорпион.

B) Паук-крестовик.

C) Каракурт.

D) Тарантул.

E) Зудень. 

 8. Активная часть опорно-двигательного аппарата: 

A) Суставы.

B) Мышцы.

C) Длинные кости.

D) Короткие кости. 

E) Связки. 

 9. Количество легких у человека:

A) 6.

B) 2.

C) 4.

D) 3.

E) 1. 

10. Человек солит пищу из-за недостатка в ней

A) Хлорида натрия.

B) Хлорида калия.

C) Хлорида магния.

D) Хлорида бария.

E) Хлорида кальция. 

11. Вредные привычки приводят к:

A) Повышению болезней.

B) Лучшим условиям жизнедеятельности.

C) Нормальному течению физиологических процессов.

D) Снижению болезней.

E) Нормальному течения психических процессов. 

12. Нуклеотид гуанин комплементарен:

A) Урацилу.

B) Гуанину.

C) Аденину.

D) Цитозину.

E) Тимину. 

13. Признак, который проявляется у гибридных особей и как бы подавляет развитие другого признака, называется:

A) Доминантным.

B) Альтернативным.

C) Гетерозиготным.

D) Рецессивным.

E) Гомозиготным. 

14. Человеком восстановлена численность:

A) ворон   

B) акул      

C) сайгаков 

D) мышей           

E) крыс    

15. Споры развиваются на кисточках у гриба:

A) Спорыньи.

B) Пеницилла.

C) Мукора.

D) Головни.

E) Трутовика. 

16. Зеленая эвглена чувствует свет:

A) Поверхностью тела.

B) Цитоплазмой.

C) «Глазком».

D) Жгутиками.

E) Ядром. 

17. Кишечнополостные:

A) Улитки.

B) Цепни.

C) Гидры.

D) Инфузории.

E) Беззубки. 

18. Ограничивает клетку, обеспечивает поступление питательных веществ и удаление продуктов обмена:

A) Митохондрии.

B) Мембрана.

C) Рибосомы.

D) Клеточный центр.

E) Ядро. 

19. При повышении температуры окружающей среды теплоотдача увеличивается благодаря:

A) Повышению сахара в крови.

B) Выделениям сальных желез.

C) Расширению кровеносных сосудов.

D) Сужению кровеносных сосудов

E) Уменьшению потоотделения. 

20. Яйцеклетки вырабатывает:

A) Яичник.

B) Матка.

C) Пузырек.

D) Влагалище.

E) Придатки. 

21. Обонятельный анализатор расположен в:

A) Носовой полости.

B) Стенке глотки.

C) Мягком нёбе.

D) Надгортаннике.

E) Вкусовой почке. 

22. Период, который длится от образования зиготы до рождения или выхода зародыша из яйца, называется:

A) Онтогенезом.

B) Постэмбриональным развитием.

C) Овогенезом.

D) Эмбриональным развитием.

E) Филогенезом. 

23. Физиологический критерий 

A) Сходство внешнего строения.

B) Определенный ареал.

C) Определенное число хромосом.

D) Факторы внешней среды.

E) Сходство процессов жизнедеятельности. 

24. К антропогенным факторам относится:

A) Распашка земель.

B) Землетрясение.

C) Движение воздушных масс.

D) Поедание хищником жертвы.

E) Колебание температуры воздуха. 

25. Береза является растением:

A) Раздельнополым.

B) Бесполым.

C) Однодомным.

D) Двудомным.

E) Обоеполым. 

26. К образованию атмосферы привел процесс:

A) Размножения.

B) Дыхания.

C) Обмена веществ.

D) Фотосинтеза.

E) Оплодотворения. 

27. Острица – представитель типа:

A) Кишечнополостные.

B) Плоские черви.

C) Кольчатые черви.

D) Круглые черви.

E) Членистоногие. 

28. Глаза у прудовика находятся:

A) На кончике щупальца.

B) На ноге.

C) По бокам головы.

D) У основания щупалец.

E) На нижней стороне головы. 

29. Часть вегетативной нервной системы замедляющая работу внутренних органов называется: 

A) Центральной.

B) Соматической.

C) Автономной.

D) Парасимпатической. 

E) Симпатической. 

30. При малокровии в крови уменьшается содержание: 

A) Лейкоцитов.

B) Кровяной плазмы.

C) Лимфы.

D) Тромбоцитов.

E) Эритроцитов. 
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 1. У капусты, щавеля, шпината человек использует:

A) Семена.

B) Листья.

C) Плоды.

D) Стебли.

E) Корни. 

 2. Чечевички развиваются в:

A) Сердцевине.

B) Камбии. 

C) Лубе.

D) Древесине.

E) Пробке. 

 3. Раздельнополые цветки характерны для:

A) Картофеля

B) Тюльпана.

C) Гороха.

D) Лилии.

E) Тополя. 

 4. К семейству лилейных относится:

A) Картофель.

B) Рябчик.

C) Ромашка.

D) Горох.

E) Пшеница. 

 5. Имеют трехкамерное сердце без перегородки:

A) Земноводные.

B) Млекопитающие.

C) Пресмыкающиеся.

D) Птицы.

E) Рыбы. 

 6. Причиной того, что сухие семена не прорастают, является недостаток:  

A) Воздуха.

B) Тепла.

C) Света.

D) Воды.

E) Минеральных солей. 

 7. Применение гигиенических знаний на практике для предупреждения заболеваний и укрепления здоровья называют:

A) Физиологией.

B) Гигиеной.

C) Медициной.

D) Анатомией.

E) Санитарией. 

 8. Отдел головного мозга отвечающий за координацию движений и ориентацию в пространстве, выполнение тонких, точных движений:

A) Продолговатый мозг.

B) Передний мозг.

C) Мозжечок.

D) Промежуточный мозг.

E) Большие полушария. 

 9. Группа крови у человека:

A) Изменяется после пятидесяти лет.

B) Изменяется 2-3 раза в детском возрасте.

C) Не изменяется в течение жизни.

D) Изменяется после переливания.

E) Изменяется только у универсальных доноров. 

10. Газ, необходимый для дыхания:

A) Оксид азота (II).

B) Кислород.

C) Оксид азота (IV).

D) Оксид углерода (II).

E) Инертный. 

11. Оплодотворение:

A) Образование фолликула.

B) Отслоение слизистой матки.

C) Выход яйцеклетки из фолликула.

D) Образование плаценты.

E) Слияния половых клеток. 

12.               Оплодотворенная яйцеклетка:

A) сома

B) тромбоциты

C) нейрон

D) эритроциты

E) зигота

13. Последовательные звенья пищевой цепи:

A) Продуценты – консументы – производители.

B) Консументы – продуценты – потребители.

C) Редуценты – консументы  – потребители. 

D) Продуценты – консументы – редуценты.

E) Редуценты – продуценты  – разрушители. 

14.               Ззапрещена охота 

A) голубей

B) ворон

C) воробьев

D) журавлей

E) синиц

15. Причина использования хлореллы для получения кормов 

A) Выделяет кислород.

B) Реагирует на свет.

C) Двигается.

D) Создает много органического вещества.

E) Дышит. 

16. Лямблиоз вызывают:

A) Малярийные плазмодии.

B) Амебы дизентерийные.


C) Лямблии.

D) Балантидии.

E) Кокцидии. 

17. При почковании молодой полип не отделяется от материнского организма у:

A) Медузы корнерота.

B) Актинии.

C) Медузы аурелии.

D) Коралла красного.

E) Пресноводной гидры. 

18. Безвреден для человека круглый червь

A) Острица.

B) Аскарида.

C) Кошачья двуустка.

D) Волосатик.

E) Эхинококк. 

19. Тело покрыто хитином у:

A) Речного рака.

B) Нереиды.

C) Рыбы.

D) Лягушки.

E) Дождевого червя. 

20. Выделение слюны на запах хлеба - это:

A) Безусловное торможение.

B) Условный рефлекс. 

C) Безусловное возбуждение

D) Условное торможение.

E) Безусловный рефлекс. 

21. Болезнь рахит развивается при недостатке витамина:

A) А.

B) К.

C) В.

D) Е.

E) Д. 

22. Рецепторы , воспринимающие положение тела в пространстве располагаются

A) Во внутреннем ухе.

B) В сетчатке.

C) В слизистой носа.

D) В коже.

E) На языке. 

23. Психический компонент  трудовой деятельности определяется:

A) Участием органов чувств.

B) Усилением кровотока.

C) Преобладанием мышечной деятельности.

D) Снабжением питательными веществами.

E) Активной работой сердца. 

24. Возрастание приспособленности организмов в окружающей среде, ведущее к увеличению численности и широкому распространению вида, называют:

A) Ароморфозом.

B) Дегенерацией.

C) Биологическим прогрессом.

D) Биологическим регрессом. 

E) Идиоадаптацией. 

25. Служат для получения лакмуса:

A) Грибы.

B) Лишайники.

C) Плесень.

D) Трутовики.

E) Водоросли. 

26. Характерный признак -  беззубки

A) Крупные глаза.

B) Отсутствие ноги.

C) Жабры.

D) Развитые щупальца.

E) Спирально закрученная раковина. 

27. Сколиоз – это:

A) Утолщение мышечных волокон.

B) Рост мышечных волокон.

C) Боковое искривление позвоночного столба.

D) Мышечная деятельность.

E) Правильное положение тела. 

28. Тепловой удар чаще всего происходит при выполнении тяжелой физической работы:

A) В жаркие дни при большой влажности воздуха.

B) В жаркие дни при малой влажности воздуха.

C) В прохладные дни при малой влажности воздуха.

D) В прохладные дни при большой влажности воздуха.

E) В солнечный прохладный день. 

29. В клетках животных, в отличие от растении, отсутствует:

A) Цитоплазма.

B) Крупная центральная вакуоль.

C) Ядро.

D) Митохондрия.

E) Плазматическая мембрана. 

30. Перекрестное опыление между разными самоопыляющимися линиями растений называется:

A) Межлинейной гибридизацией.

B) Отдаленной гибридизацией.

C) Методом ментора.

D) Методом полиплоидии.

E) Методом экспериментального мутагенеза. 
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 1. Монстера имеет хорошо развитые:

A) Корни-опоры.

B) Корни-присоски.

C) Воздушные корни.

D) Корнеплоды.

E) Корневые клубни. 

 2. Обоеполые цветки характерны для:

A) Березы.

B) Тополя. 

C) Кукурузы.

D) Картофеля.

E) Клена. 

 3. Родина картофеля:

A) Африка.

B) Абиссиния.

C) Мексика.

D) Средиземноморье.

E) Южная Америка. 

 4. У головастика в отличие от лягушки:

A) Нет черепа.

B) Есть жабры.

C) Есть кровеносная система.

D) Нет сердца.

E) Есть легкие. 

 5. Цирроз – это заболевание:

A) Печени.

B) Легких.

C) Нервной системы.

D) Кожи.

E) Сердца. 

 6. Плод - костянка у:

A) Картофеля.

B) Винограда.

C) Яблони.

D) Сливы.

E) Смородины. 

 7. Семена яблони имеют:

A) Две семядоли.

B) Пять семядолей.

C) Четыре семядоли.

D) Три семядоли.

E) Одну семядолю. 

 8. Хвоинки сосны живут:

A) 4-5 лет.

B) 1 год.

C) 3-4 года.

D) 2-3 года.

E) свыше 10 лет. 

 9. Ядовитый гриб:

A) Белый.

B) Подосиновик.

C) Мухомор.

D) Лисичка.

E) Масленок. 

10. Обыкновенная амеба питается:

A) Только водорослями.

B) Только бактериями.

C) Сгнившими листьями водных растений.

D) Бактериями и одноклеточными водорослями.

E) Органическими остатками. 

11. Хитиновый покров служит у насекомых:

A) Органом дыхания.

B) Органом кровообращения.

C) Органом чувств.

D) Внутренним скелетом.

E) Наружным скелетом. 

12. Свойственные организму белки синтезируются из:

A) Минеральных солей.

B) Жиров.

C) Аминокислот.

D) Витаминов.

E) Сахаров. 

13. Путь нервного импульса от рецепторов к рабочему органу:

A) Центральный нерв.

B) Центростремительный нерв.

C) Периферические нервы.

D) Нервный узел.

E) Рефлекторная дуга. 

14. Культурное растение конкурирует с:

A) Сорняками.

B) Насекомыми.

C) Человеком.

D) Птицами.

E) Грызунами. 

15. Рифы образуют:

A) Аскариды.

B) Кораллы.

C) Дождевые черви.

D) Актинии.

E) Цепни. 

16. Кровь – это вид ткани:

A) Покровной.

B) Соединительной.

C) Поперечно-полосатой мышечной.

D) Эпителиальной.

E) Железистой. 

17. При полиомиелите вирусы разрушают:

A) Чувствительные нейроны.

B) Спинной мозг.

C) Скелетную ткань.

D) Оболочки головного мозга.

E) Двигательные нейроны спинного мозга. 

18. Степень сокращения и растяжения мышц воспринимают:

A) Эпителии.

B) Рецепторы.

C) Ткани.

D) Оболочки.

E) Волокна. 

19. Вирусная инфекция:

A) Сколиоз.

B) Грипп.

C) Рахит.

D) Тиф.

E) Склероз. 

20. К женской половой системе относится:

A) Семеники.

B) Мошонка.

C) Придатки яичка.

D) Предстательная железа.

E) Яичники. 

21. Различают световую и темновую фазы в процессе: 

A) Фотосинтеза. 

B) Фагоцитоза.

C) Гликолиза.

D) Пиноцитоза.

E) Плазмолиза. 

22. Клетки эндосперма в семенах растений имеют набор хромосом:

A) Гаплоидный.

B) Тетраплоидный.

C) Триплоидный.

D) Пентаплоидный.

E) Диплоидный. 

23. Главная творческая движущая сила эволюционного процесса – это:

A) Колебания численности.

B) Популяционные волны.

C) Естественный отбор.

D) Наследственная изменчивость.

E) Изоляция. 

24. Явление, связанное с попаданием в верхние слои атмосферы оксида азота двухвалентного и фреонов:

A) Кислотные дожди.

B) Аридизация.

C) «Цветение» водоемов.

D) «Озоновые дыры».

E) Парниковый эффект. 

25. Ученый – паразитолог:

A) Н.И.Пржевальский.

B) И.П.Павлов.

C) И.М.Сеченов.

D) К.И.Скрябин.

E) Н.И.Вавилов. 

26. Головоногий моллюск:

A) Каракатица.

B) Перловица.

C) Большой прудовик.

D) Беззубка.

E) Устрица. 

27. Людям с 1 группой крови можно использовать для переливания кровь:

A) 2 группы.

B) Любой группы.

C) 2 и 4 групп.

D) 3 и 4 групп.

E) 1 группы. 

28. Особенно интенсивно образование тепла идет в:

A) Мышцах и почках.

B) Печени и мышцах.

C) Коже и легких.

D) Печени и коже.

E) Сердце и легких. 

29. Воспринимают информацию от рецепторов и являются центральной обрабатывающей частью сенсорной системы:

A) Участки коры.

B) Рецепторы.

C) Центробежные нервы.

D) Центростремительные нервы.

E) Анализаторы. 

30. Мутации, при которых в генотипе изменяется число хромосом, называются:

A) Хромосомные.

B) Генные.

C) Геномные.

D) Комбинативные.

E) Точковая. 
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 1. Морковь, репу, свеклу человек выращивает ради:

A) Корней.

B) Стеблей.

C) Листьев.

D) Семян.

E) Плодов. 

 2. Имеет видоизмененные побеги - шипы:

A) Малина. 

B) Груша.

C) Вишня.

D) Кактус. 

E) Алоэ. 

 3. Из цветка образуется:

A) Корень.

B) Побег.

C) Плод с семенами.

D) Лист.

E) Почка. 

 4. Соцветие календулы:

A) Щиток.

B) Головка. 

C) Султан.

D) Корзинка.

E) Зонтик. 

 5. Тяжелое заболевание печени, вызванное частым употреблением алкоголя:

A) Грипп.

B) Малокровие.

C) Цирроз.

D) Гастрит.

E) Туберкулез. 

 6. К теплолюбивым растениям относится:

A) Пшеница.

B) Горох.

C) Рожь.

D) Дыня.

E) Морковь. 

 7. Раковина у перловицы:

A) Отсутствует.

B) Состоит из одной створки.

C) Завита спирально.

D) Сохранилась в виде остатков под кожей.

E) Состоит из двух створок. 

 8. Представитель насекомых

A) Комар.

B) Жаба.

C) Рак. 

D) Омар.

E) Краб. 

 9. Летнюю одежду шьют из тканей светлой окраски потому что она:

A) Сохраняет тепло.

B) Хорошо отражает солнечные лучи.

C) Красива.

D) Поглощает солнечные лучи.

E) Хорошо впитывает пот. 

10. За периодом новорожденности следует период

A) Школьный

B) Долгожительство

C) Ясельный

D) Подростковый 

E) Грудной

11. Обонятельные рецепторы воспринимают:

A) Тепло.

B) Вкус.

C) Запах.

D) Форму.

E) Холод. 

12. Нервные окончания воспринимающие информацию 

A) Рецептор.

B) Узел.

C) Рефлекс.

D) Нейрон.

E) Мозг. 

13. Неорганические вещества клетки:

A) Жирные кислоты, глицерин.

B) Глюкоза, фосфат кальция.

C) Белки, жиры.

D) Вода, соли.

E) Углеводы, вода. 

14. Свойство организмов приобретать новые признаки называется:

A) Наследственность.

B) Изменчивость.

C) Раздражимость.

D) Размножение.

E) Развитие. 

15. Малярию вызывает:

A) Кокцидии.

B) Лямблии.

C) Малярийные плазмодии.

D) Балантидии.

E) Амебы дизентерийные.


16. Медузы являются:

A) Редуцентами.

B) Растительноядным животными.

C) Хищниками.

D) Паразитами.

E) Продуцентами. 

17. У представителей семейства кошачьих:

A) Стопоходящие лапы.

B) Кончик морды вытянут в хоботок.

C) Конечностях первый палец противопоставлен остальным.

D) Когти при ходьбе втягиваются в особые сумки.

E) Клыков нет. 

18. Основоположник науки о физиологии труда:

A) Мечников.

B) Сеченов.

C) Лестграфт.

D) Пирогов.

E) Павлов. 

19. Между предсердием и желудочком располагается клапан:

A) Лунный.

B) Полулунный.

C) Створчатый.

D) Венозный.

E) Ступенчатый. 

20. Прибор, измеряющий жизненную емкость легких:

A) Динамометр.

B) Микрометр.

C) Монометр.

D) Спирометр.

E) Термометр. 

21. Суточная потребность взрослого человека в белках составляет:

A) 90-100 гр.

B) 60 гр.

C) 300 гр.

D) 500 гр.

E) 20 гр. 

22. Резкое упрощение организации, называют:

A) Биологическим регрессом. 

B) Идиоадаптацией.

C) Биологическим прогрессом.

D) Ароморфозом.

E) Дегенерацией. 

23. Антропогенный фактор 

A) хозяйственная деятельность человека

B) биоценозы

C) биогеоценозы

D) естественный отбор

E) геоценозы

24. Разрушение верхнего плодородного слоя почвы в результате его сноса текущими водами или ветром называют:

A) Засолением.

B) Опустыниванием.

C) Аридизацией.

D) Загрязнением.

E) Эрозией. 

25. Показателем кислой почвы является появление:

A) Хвощей.

B) Сфагнума.

C) Плаунов.

D) Ламинарии.

E) Папоротников. 

26. Относится к пластинчатым грибам:

A) Пеницилл.

B) Подберезовик.

C) Мукор.

D) Масленок.

E) Мухомор. 

27. Ученый, исследовавший жизнедеятельность остриц, их вред и способы борьбы с ними:

A) Ш.Уалиханов.

B) К. И.Скрябин.

C) Аристотель.

D) К.Линней.

E) П. И.Мариновский. 

28. Совокупность всех химических реакций в клетке называют обменом веществ или: 

A) Раздражимостью.

B) Метаболизмом.

C) Катаболизмом.

D) Биосинтезом.

E) Анаболизмом. 

29. Только передний мозг регулирует:

A) Работу мышц.

B) Движение.

C) Работу органов чувств.

D) Обмен веществ.

E) Речь, мышление. 

30. В онтогенезе из эктодермы формируется:

A) Выделительная система.

B) Кишечник.

C) Мускулатура.

D) Нервная пластинка.

E) Хорда. 
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 1. Наука о растениях:

A) Общая биология.

B) Зоология.

C) Биофизика.

D) Ботаника.

E) География. 

 2. Содержит ситовидные трубки:

A) Камбий. 

B) Древесина.

C) Пробка. 

D) Сердцевина.

E) Луб. 

 3. Соцветие у одуванчика:

A) Сложный колос.

B) Початок.

C) Корзинка.

D) Зонтик.

E) Головка. 

 4. Семена менее 1 мм в диаметре имеет:

A) Мак.

B) Кукуруза.

C) Фасоль.

D) Тыква.

E) Горох. 

 5. Заболевание слизистой оболочки желудка:

A) Лорингит.

B) Гастрит.

C) Гепатит.

D) Цирроз.

E) Стоматит. 

 6. У белой планарии имеется:

A) 10 глаз.

B) 4 глаза.

C) 8 глаз.

D) 6 глаз.

E) 2 глаза. 

 7. Двухстворчатые моллюски обитатели воды дышат:

A) Кожей.

B) Легкими.

C) Трахеями.

D) Воздушными мешками.

E) Жабрами. 

 8. Согласованную работу органов обеспечивает система:

A) Нервная.

B) Опорно-двигательная.

C) Пищеварительная.

D) Дыхательная.

E) Выделительная. 

 9. В полости черепа находится

A) Нервный узел вегетативной нервной системы.

B) Спинномозговой канал.

C) Блуждающий нерв.

D) Спинной мозг.

E) Головной мозг. 

10. В грудной клетке человека находятся:

A) Легкие.

B) Желудок и поджелудчная железа.

C) Кишечник.

D) Печень и желчный пузырь.

E) Почки. 

11. Орган вкуса: 

A) Обонятельный анализатор.

B) Двигательный анализатор.

C) Слуховой анализатор.

D) Кожный анализатор.

E) Вкусовые почки. 

12. Зародыш с полостью внутри: 

A) Бластула.

B) Мезодерма.

C) Гаструла.

D) Нейрула.

E) Дробление. 

13. Количество хромосом в клетках больных синдромом Дауна:

A) 40.

B) 47.

C) 50.

D) 46.

E) 44. 

14. Заповедники создаются для того чтобы сохранить:

A) Атмосферу.

B) Водоемы.

C) Природные объекты в естественном состоянии.

D) Почву.

E) Природные ресурсы. 

15. Растение, обогащающее почву азотом:

A) Паслен горный.

B) Белена черная.

C) Бодяк полевой.

D) Клевер.

E) Пижма. 

16. Мох, имеющий на стебле только одну коробочку со спорами:

A) Багрянки.

B) Ламинария.

C) Сфагнум.

D) Кукушкин лен.

E) Плаун. 

17. Усваивают азот воздуха бактерии:

A) Болезнетворные.

B) Молочнокислые.

C) Клубеньковые.

D) Почвенные.

E) Гниения. 

18. С помощью жгутика передвигается

A) Медуза.

B) Эвглена.

C) Инфузория.

D) Гидра.

E) Амеба. 

19. Скелет рифообразующих кораллов используется для получения:

A) Фосфоритов.

B) Бурого железняка. 

C) Поваренной соли.

D) Извести.

E) Апатитов. 

20. Расширение прямой кишки лягушки

A) Двенадцатиперстная.

B) Клоака.

C) Зоб.

D) Яйцевод.

E) Аппендикс. 

21. Основная функция кровеносной системы:

A) Движение.

B) Перенос веществ.

C) Синтез белков.

D) Расщепление питательных веществ.

E) Накопление питательных веществ. 

22. Жирорастворимые витамины:

A) А, Д, Е

B) С, В, Е

C) А, С, Д

D) В, А, С

E) В, С, Р 

23. Наиболее напряженная форма борьбы за существование - внутривидовая, так как особи одного вида:

A) Нуждаются в сходных условиях существования.

B) Размножаются в одно разное  время.

C) Питаются разной пищей.

D) Не нуждается в одинаковых убежищах.

E) Имеют одинаковое внешнее и внутреннее строение. 

24. Реакция организмов на продолжительность дня, 

A) Зимний покой.

B) Приспособленность организмов.

C) Фотопериодизм.

D) Биологический ритм.

E) Оптимум. 

25. В первом отделе желудка речного рака находятся:

A) Мелкие камешки.

B) Большое количество желез.

C) Хитиновые зубцы.

D) Несколько цедильных аппаратов.

E) Челюсти. 

26. Неподвижным соединением - швом соединены:

A) Кости стопы.

B) Теменная и лобная кости.

C) Бедренная кость и голень.

D) Позвонки.

E) Кости кисти. 

27. Постоянная температура тела сохраняется благодаря тому, что:

A) Удаляется избыток солей.

B) Выделяется секрет сальных желез.

C) В крови содержатся витамины.

D) Накапливается гемоглобин.

E) Процессы образования и отдачи тепла находятся в равновесии. 

28. Яйцеклетка сохраняет жизнеспособность

A) 12 – 24 дней.

B) 1 – 2 дней.

C) 12 – 24 часов.

D) 1 – 2 часов.

E) 1 – 2 недель. 

29. Тормозит или активизирует эмоции:

A) Затылочная доля коры.

B) Теменная доля коры.

C) Боковая борозда мозга.

D) Лобная доля коры.

E) Височная доля коры. 

30. В бескислородную стадию энергетического обмена синтезируется:

A) 6 молекул АТФ.

B) 18 молекул АТФ.

C) 36 молекул АТФ.

D) 2 молекулы АТФ.

E) 38 молекул АТФ. 
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 1. Определить возраст дерева можно по:

A) Толщине стебля.

B) Высоте дерева.

C) Толщине коры.

D) Годичным кольцам.

E) Количеству листьев. 

 2. Из окружающей среды листья растений поглощают:

A) Минеральные соли.

B) Углекислый газ.

C) Крахмал.

D) Жиры.

E) Воду. 

 3. Соцветие корзинка характерно для растений семейства:

A) Пасленовых.

B) Лилейных.

C) Сложноцветных.

D) Бобовых.

E) Розоцветных. 

 4. В ротовую полость открываются протоки:

A) Печени.

B) Сальных желез.

C) Желчного пузыря.

D) Слюнных желез.

E) Поджелудочной железы. 

 5. Орган слуха:  

A) Кожа.

B) Язык.

C) Глаз.

D) Нос.

E) Ухо. 

 6. Плод сливы 

A) Костянка.

B) Ягода. 

C) Боб.

D) Орешек.

E) Коробочка. 

 7. Яйцеклетка – это:

A) Любая крупная клетка.

B) Женская гамета.

C) Пыльцевое зерно.

D) Мужская гамета.

E) Семязачаток. 

 8. В цитоплазме амебы вокруг комочка пищи образуется

A) Хлоропласт.

B) Малое ядро.

C) Сократительная вакуоль.

D) Пищеварительная вакуоль.

E) Большое ядро. 

 9. Коралловые полипы: 

A) Актинии.

B) Бурсарии.

C) Гидры.

D) Инфузории.

E) Медузы. 

10. Только продольные мышцы имеются у

A) Планарии.

B) Дождевого червя.

C) Цепня.

D) Сосальщика.

E) Аскариды. 

11. Нарушает осанку:

A) Ношение книг в ранце за спиной.

B) Слабость мышц спины.

C) Активный образ жизни.

D) Сон в жесткой постели.

E) Занятия физической культурой. 

12. Инсулин регулирует:

A) Уровень глюкозы в крови.

B) Половое созревание.

C) Торможение.

D) Процесс синтеза белка.

E) Возбуждение. 

13. Пример биологического метода борьбы 

A) Обрабатывание посевов инсектицидами.

B) Сокращение численности нежелательных  в хозяйстве организмов с помощью других видов.

C) Создание агроценозов.

D) Создание высокопродуктивных экологических систем.

E) Обрабатывание посевов пестицидами. 

14. Экологический чистый транспорт:

A) самолеты

B) все автомобили

C) автобусы

D) поезда

E) трамваи, троллейбусы.

15. Двустворчатый моллюск

A) Инфузория.

B) Перловица.

C) Цепень.

D) Вольвокс.

E) Дождевой червь. 

16. Орган осязания у насекомых:

A) Усики.

B) Ноги.

C) Глаза.

D) Щупики.

E) Челюсти. 

17. Самка курицы, насиживающая птенцов 

A) Несушка.

B) Пеструшка.

C) Наседка.

D) Хохлатка.

E) Селезень. 

18. Структурная и функциональная единица нервной системы – это:

A) Ганглий.

B) Дендрит.

C) Нерв.

D) Аксон.

E) Нейрон. 

19. Отделяет брюшную полость от грудной:

A) Желудок.

B) Печень.

C) Диафрагма.

D) Двенадцатиперстная кишка.

E) Ребра. 

20. Эпидермис кожи образован:

A) Гладкой мышечной тканью.

B) Рыхлой соединительной тканью.

C) Плотной соединительной тканью.

D) Многослойным эпителием.

E) Железестым эпителием. 

21. Развитее человека с четырех недель до года называется периодом:

A) Ясельным.

B) Грудным.

C) Школьным.

D) Новорожденности.

E) Дошкольным. 

22. Профессии врач, учитель являются формами труда:

A) С дистанционным управлением.

B) Автоматизированного.

C) Умственного.

D) Механизированного.

E) Конвейерного. 

23. В жидкой среде перемещение клетки осуществляется с помощью:

A) Центриолей.

B) Гладкой эндоплазматической сети.

C) Крист.

D) Ресничек, жгутиков.

E) Гранулярной эндоплазматической сети. 

24. Полосатая окраска зебры - это пример:

A) Покровительственной окраски.

B) Предупреждающей окраски. 

C) Угрожающей окраски.

D) Отпугивающей окраски.

E) Мимикрии. 

25. Причина использования  хламидомонады в очистных сооружениях 

A) Двигается.

B) Реагирует на свет.

C) Создает органические вещества.

D) Выделяет кислород. 

E) Поглощает готовые органические вещества. 

26. Квашение овощей и силосование кормов происходит с помощью бактерий:

A) Молочнокислых.

B) Гниения.

C) Клубеньковых. 

D) Почвенных.

E) Автотрофных. 

27. Процесс образования сложных высокомолекулярных веществ из сравнительно простых веществ называется:

A) Возбудимостью.

B) Катаболизмом.

C) Метаболизмом.

D) Раздражимостью.

E) Биосинтезом. 

28. Открыл явление фагоцитоза:

A) И.И. Мечников.

B) И.П. Павлов.

C) Э. Дженнер.

D) И.М. Сеченов.

E) Л. Пастер. 

29. Мейоз – это:

A) Деление клеток соматических.

B) Прямое деление клеток.

C) Деление клеток приводящее к образованию гамет.

D) Развитие организма из неоплодотворенной яйцеклетки.

E) Слияние половых клеток. 

30. Перекрёстное опыление растений между разными самоопыляющими линиями:

A) Отдалённая гибридизация.

B) Самоопыление.

C) Межлинейная гибридизация.

D) Гетерозис.

E) Полиплоидия. 
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 1. Создают перегной:

A) Растения.

B) Хордовые.

C) Грибы.

D) Вирусы.

E) Бактерии. 

 2. Пыльца находится в:

A) Лепестках.

B) Чашелистиках.

C) Тычинках.

D) Пестиках.

E) Цветоножке. 

 3. Масличная культура семейства сложноцветных:

A) Лен.

B) Подсолнечник. 

C) Люпин. 

D) Солодка.

E) Соя. 

 4. К проходным рыбам относится:

A) Окунь.

B) Треска.

C) Сазан.

D) Акула.

E) Угорь. 

 5. Желудочно-кишечное заболевание:

A) Дизентерия.

B) Малокровие.

C) Грипп.

D) Менингит.

E) Туберкулез. 

 6. Прямостоячий стебель у

A) Арбуза

B) Хмеля.

C) Плюща.

D) Одуванчика.

E) Тополя. 

 7. К теплолюбивым культурным растениям относится:

A) Горох.

B) Рожь.

C) Лук.

D) Томат.

E) Ячмень. 

 8. Источником энергии, необходимым для работы мышц, являются:

A) Органические вещества.

B) Вода.

C) Минеральные  вещества.

D) Витамины.

E) Ферменты. 

 9. Человек солит пищу из-за недостатка в ней

A) Хлорида калия.

B) Хлорида натрия.

C) Хлорида бария.

D) Хлорида магния.

E) Хлорида кальция. 

10. Теплоотдаче препятствует:

A) Легкие.

B) Роговые образования кожи.

C) Подкожная жировая клетчатка.

D) Дерма.

E) Эпидермис. 

11. Вредные привычки приводят к:

A) Снижению болезней.

B) Повышению болезней.

C) Лучшим условиям жизнедеятельности.

D) Нормальному течения психических процессов. 

E) Нормальному течению физиологических процессов. 

12. Достигли наивысших достижений в науке, технике, искусстве:

A) Древнейшие люди.

B) Древние люди.

C) Дриопитеки.

D) Современные люди.

E) Австралопитеки. 

13. Способность к поддержанию постоянной температуры тела возникла у:

A) Млекопитающих.

B) Червей.

C) Земноводных.

D) Пресмыкающихся.

E) Насекомых. 

14. «Разумной оболочкой» Земли В.И.Вернадский назвал:

A) Ноосферу.

B) Литосферу.

C) Биосферу.

D) Гидросферу.

E) Атмосферу. 

15. Причина использования хлореллы для получения кормов 

A) Выделяет кислород.

B) Двигается.

C) Дышит.

D) Создает много органического вещества.

E) Реагирует на свет. 

16. Простейшее, паразитирующее в кишечнике человека и животных:

A) Малярийный плазмодий.

B) Инфузория-туфелька.

C) Дизентерийная амеба.

D) Зеленая эвглена.

E) Обыкновенная амеба. 

17. Коралловые полипы: 

A) Бурсарии.

B) Красные кораллы.

C) Инфузории.

D) Медузы.

E) Гидры. 

18. К классу ленточных червей относится:

A) Белая планария.

B) Эхинококк.

C) Острица.

D) Многоглазка.

E) Нереида. 

19. К отряду двукрылых относится:

A) Муравей.

B) Жук-олень.

C) Жук-навозник.

D) Кузнечик зеленый.

E) Муха. 

20. Количество черепно-мозговых нервов человека:

A) 12 пар.

B) 20 пар.

C) 14 пар.

D) 10 пар.

E) 9 пар. 

21. Болезнь органов дыхания:

A) Туберкулёз.

B) Рахит.

C) Кариес.

D) Цистит.

E) Сколиоз. 

22. Возбудитель гонореи:

A) Острица.

B) Альвеококк.

C) Эхинококк.

D) Гонококк.

E) Спирохета. 

23. Вещество, окрашивающее радужку в разные цвета от голубого до черного - это:

A) Радужка.

B) Палочка.

C) Меланин.

D) Колбочка.

E) Водянистая влага. 

24. В ходе сперматогенеза из одной материнской клетки образуется:

A) 6 сперматозоидов.

B) 2 сперматозоида.

C) 4 сперматозоида.

D) 1 сперматозоид.

E) 8 сперматозоидов. 

25. Ядерное вещество клетки бактерии находится в: 

A) Ядрышке.

B) Жгутиках.

C) Оболочке.

D) Ядре.

E) Цитоплазме. 

26. Голова отсутствует у:

A) Прудовика.

B) Катушки.

C) Осьминога.

D) Каракатицы.

E) Беззубки. 

27. Способность клетки переходить в особое состояние при действии раздражителей называют:

A) Анаболизмом.

B) Возбудимостью.

C) Биосинтезом.

D) Раздражимостью.

E) Катаболизмом. 

28. Растворенный в плазме крови белок участвующий в свертывании крови называется:

A) Актин

B) Гемоглобин.

C) Гамма-глобулин.

D) Фибриноген.

E) Фибрин. 

29. К прокариотам относятся:

A) Грибы.

B) Мхи.

C) Амеба, эвглена.

D) Сине-зеленые водоросли.

E) Животные. 

30. Основные методы И.В.Мичурина 

A) мутагенез 

B) инбридинг 

C) отбор, гибридизация, “воспитание” 

D) партеногенез 

E) гетерозис 

Вариант 35 

 1. Наука о жизни, о всех живых организмах, обитающих на Земле:

A) Цитология 

B) Биология.

C) Зоология.

D) Ботаника.

E) Анатомия. 

 2. Вещества от корня в лист  передвигаются по:

A) Сердцевине.

B) Лубу.

C) Пробке. 

D) Древесине.

E) Камбию. 

 3. Раздельнополые цветки характерны для:

A) Гороха.

B) Лилии.

C) Картофеля

D) Тополя. 

E) Тюльпана. 

 4. Язычковые и трубчатые цветки входят в состав корзинки:

A) Василька.

B) Мать-и-мачехи. 

C) Пижмы. 

D) Осота.

E) Одуванчика. 

 5. Имеют трехкамерное сердце без перегородки:

A) Пресмыкающиеся.

B) Земноводные.

C) Млекопитающие.

D) Рыбы.

E) Птицы. 

 6. Причиной того, что сухие семена не прорастают, является недостаток:  

A) Минеральных солей.

B) Света.

C) Воды.

D) Воздуха.

E) Тепла. 

 7. Пыльца сосны образуется в:

A) Плодах.

B) Женских шишках.

C) Мешочках.

D) Колосках. 

E) Мужских шишках. 

 8. Активная часть опорно-двигательного аппарата: 

A) Суставы.

B) Короткие кости. 

C) Длинные кости.

D) Связки.

E) Мышцы. 

 9. Свойственные организму белки синтезируются из:

A) Аминокислот.

B) Витаминов.

C) Сахаров.

D) Минеральных солей.

E) Жиров. 

10. Орган мужской половой системы человека

A) Влагалище.

B) Желтое тело.

C) Предстательная железа.

D) Яичник.

E) Мочеточник. 

11. Признак, который внешне у гибридных особей не проявляется, называется:

A) Гомозиготным.

B) Доминантным.

C) Альтернативным.

D) Гетерозиготным.

E) Рецессивным. 

12. Называют предшественником человека:

A) Древнего человека.

B) Кроманьонца.

C) Современного человека. 

D) Австралопитека.

E) Древнейшего человека. 

13. Способность к терморегуляции возникла у:

A) Млекопитающих.

B) Земноводных.

C) Насекомых.

D) Пресмыкающихся.

E) Червей. 

14. Человеком восстановлена численность:

A) мышей           

B) сайгаков 

C) крыс    

D) ворон   

E) акул      

15. На стволах деревьев развивается паразитический гриб.

A) Трутовик.

B) Головня.

C) Спорынья.

D) Мукор.

E) Пеницилл. 

16. Эвглена питается:

A) Готовыми органическими веществами и путем фотосинтеза.

B) Только готовыми органическими веществами.

C) Путем фагоцитоза.

D) Путем пиноцитоза.

E) Только путем фотосинтеза. 

17. Кишечнополостные:

A) Беззубки.

B) Цепни.

C) Инфузории.

D) Улитки.

E) Гидры. 

18. Складку, охватывающую переднюю часть туловища прудовика называют:

A) Сифоном.

B) Раковиной.

C) Мантией.

D) Ногой.

E) Щупальцем. 

19. Способ размножения речного рака:

A) Делением.

B) Половым путем.

C) Почкованием.

D) Партеногенезом.

E) Бесполым путем. 

20. При полиомиелите вирусы разрушают:

A) Двигательные нейроны спинного мозга.

B) Скелетную ткань.

C) Оболочки головного мозга.

D) Чувствительные нейроны.

E) Спинной мозг. 

21. В составе желудочного сока 

A) Трипсин и желчь.

B) Желчь и инсулин.

C) Адреналин и витамины.

D) Гормоны и антитела.

E) Ферменты и соляная кислота. 

22. Находится на границе между средним и наружным ухом:

A) Наружный слуховой проход.

B) Костный лабиринт.

C) Барабанная перепонка.

D) Улитка. 

E) Слуховые косточки. 

23. Психический компонент  трудовой деятельности определяется:

A) Снабжением питательными веществами.

B) Усилением кровотока.

C) Активной работой сердца.

D) Преобладанием мышечной деятельности.

E) Участием органов чувств. 

24. Формой полового размножения является:

A) Вегетативное размножение.

B) Деление клеток одноклеточных организмов.

C) Партеногенез.

D) Спорообразование.

E) Почкование. 

25. При употреблении сырой щучьей икры возможно заражение

A) Острицей.

B) Кошачьей двуусткой.

C) Эхинококком.

D) Лентецом.

E) Аскаридой. 

26. Совокупность всех химических реакций в клетке называют обменом веществ или: 

A) Метаболизмом.

B) Раздражимостью.

C) Анаболизмом.

D) Биосинтезом.

E) Катаболизмом. 

27. В одном кубическом миллиметре крови содержится эритроцитов:

A) До 4 тыс.

B) Около 5 млн.

C) До 10 тыс.

D) До 300 тыс.

E) Около 10 млн. 

28. Количество кислорода во вдыхаемом воздухе:

A) 10 %.

B) 5 %.

C) 50 %.

D) 21 %.

E) 40 %.

29. Тепловой удар чаще всего происходит при выполнении тяжелой физической работы:

A) В солнечный прохладный день.

B) В прохладные дни при малой влажности воздуха.

C) В прохладные дни при большой влажности воздуха.

D) В жаркие дни при большой влажности воздуха.

E) В жаркие дни при малой влажности воздуха. 

30. Вещество представляющее внутреннюю среду ядра называется:

A) Молекула ДНК.

B) Ядрышко.

C) Ядерный сок.

D) Клеточный сок.

E) Цитоплазма. 
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